



gazdaságok, erdő- és fafeldolgozó gazdaságok, élelmiszeripari vállalatok és az élelmiszergazdasággal kapcsolatban álló egyéb gazdálkodók között terjesztik.

a kötvény értékesítéséből befolyt összeggel, mint többletforrással a hitelfőigazgatóság önállóan gazdálkodik. így a szokásos beruházási, fejlesztési célú hitelek mellett 300 millió forinttal többet fordíthat az élelmiszergazdaság fejlesztésének támogatására, korszerűsítésekre, gépbeszerzésekre finanszírozására. a gazdálkodó szervek által megvásárolható kötvény átruházható, értékesíthető.

a magyar nemzeti bank tervezi, hogy a közeljövőben az értékpapírok népszerűsítésére kötvénypiacot hoz létre. a megvásárolt kötvények viszonylag gyors és biztos értékesítésének lehetősége hozzájárulhat az értékpapírok forgalmának bővítéséhez, a tőkeátcsoportosítás gyorsításához. /mti/

pf/kö fe sl rj km  
00.10 290485 2412

sb0002 4 150 mtib1002

ujfajta timföld - szovjet megrendelésre

1985. április 29. - a meghosszabbított és kibővített magyar-szovjet timföld-alumíniumipari egyezmény teljesítéséből az eddiginél nagyobb feladat hárul az almásfüzitői timföldgyárra. a jövő évben az ideinél háromszor több timföldet szállítanak kohósításra a szovjetunióba, és a szovjet fél kérésére a mennyiség növelésén kívül berendezkednek a jelenlegitől eltérő fizikai tulajdonságú timföld előállítására is. a szovjet alumíniumkohókban ugyanis fokozatosan módosítják, korszerűsítik a gyártástechnológiát. olyan eljárást vezetnek be, amellyel kevésbé szennyezik a levegőt, csökkentik a porzást, egészségesebb körülményeket teremtenek a kohók környékén csakugy, mint a munkacsarnokokban. e program megvalósításához a szovjet fél az eddiginél durvább, nagyobb szemcseméretű alapanyagot igényel az almásfüzitői timföldgyártól is. az ilyen nagyobb felületű timföld ugyanis kohósítás közben jobban megkötí a gázokat, és kevésbé porzik.

az almásfüzitői gyárban már megkezdtek az előkészületeket a szovjet alumíniumkohók igényeinek kielégítésére, az ujfajta timföld gyártására. több üzemszben módosítják a gyártástechnológiát új gépeket szerelnek fel. a tervek szerint a jövő év elején már

megkezdik a nagyobb szemcseméretű timföld exportálását a szovjetunióba. a későbbiekben újabb műszaki fejlesztésekkel és beruházással fokozzák az ilyen termék gyártását, ami azért is kiemelten fontos program, mert a szocialista reláción kívül is mindinkább a nagyobb szemcseméretű timföldet keresik. /mti/

ráb/wné az rj km  
00.10 290485 1570

sb0003 4 160 mtib1003 /közönségszolgálat/

fővárosi majális /1. rész/

1985. április 29. - május 1-én fővárosszerte programokban gazdag szabadtéri majális és különféle sportrendezvények várják a fiatalokat és idősebbeket.

az i. kerületi rendezvények színhelye a tabán és a halászbástya, itt a sirály tánckar és a kodály táncegyüttes, illetve az i. istván girmázium szimfonikus zenekara lép a közönség elé. a tabánban lesz még ezenkívül kirakodóvásár, szabadtéri képzőművészeti alkotóműhely és sárkányeregetés is, s a hagyományos lgt-koncert 15.30-kor kezdődik.

a ii. kerületben a hűvösvölgyi szabadtéri körszínpad ad otthont a majálisnak. a színpadi programok 11 órakor - az állami bábszínház műsorával - kezdődnek, s 13 órától óránként váltják egymást a különböző együttesek, köztük a rózsza ferenc uttörőház gyermek népi együttese, a budai táncklub torna-, jazz-balet és versenytánc csoportja és a vidám színpad művészei.

a iii. kerületi május 9-e parkban - a hajógyári szigeten - 10 órakor gyermekmüsor kezdődik. néptánc csoport produkciója, karate bemutató és az old boy,s együttes koncertje szerepel egyebek között a programban.

a iv. kerületi majálison - amelyet a tito utca-rózsza étterem melletti sétányon rendeznek - 14 órakor a poló együttesé a színpad. őket - sorrendben - a hepiend bohóccsoport, a 100 folk celsius együttes és a bem táncegyüttes követi. 17 órától a vidám gálaműsorban fellép - többek között - kabos lászló, bodrogigyula és voith ági is. a napot utcabál zárja.

az v. kerületben két helyen rendeznek programot: az engels téren 12 órakor a vám- és pénzügyőrség zenekara, a vörösmarty téren 16 órakor a kerületi uttörőház néptánc csoportja szórakoztatja az érdeklődőket.

bel

- 4 -

1985.04.29.

a vi. kerületben - a Kodály köröndön - 11 órakor térzenével veszi kezdetét a majális, ezután az állami balett intézet növendékei lépnek fel, utána a Kőlcsey Ferenc gimnázium publik együttese adja elő műsorát „nemzetek zenéje”, címmel.

a vii. kerületben az almássi téren tartják a munka ünnepét köszöntő rendezvényeket. fellép a harteikin gyermekszínház, lesz májusfa-állítás, filmvetítés, kvízzjáték és parodista-párbaj is. 20 órakor térbál kezdődik. /folyt. köv./ sa/rj  
00.11 290485 2175

sb0004 4 160 mtib1004 /közönségszolgálat/

fővárosi majális /2. rész/

az asztalos jános ifjúsági parkban 10-től 22 óráig sokféle program közül választhatnak a viii. és ix. kerületiek. a kínálatból: fuvós térzene, bohócparádé, zenés meseműsor. a 15 órakor sorra kerülő ludas fórum vendégei a ludas matyi című lap munkatársai. bródy jános mutatja be műsorát 16.30 órai kezdettel. a kisz központi művészegyüttese és szólóistái 17-től 19 óráig lesznek a színpadon; befejezésül a 100 folk celsius együttes zenél.

a x. kerületben a csajkovszkij pihenő- és kulturpark és a magyar-szovjet barátság park ad helyet a május 1-i rendezvényeknek. az előbbiben már 9 órától összemérhetik erejüket a gyerekek tekézésben, aszfaltrajzolásban, ének- és versmondásban és korongozásban. a manuális gyermekműhelyben sárkánykészítés és -eresztés, gyöngyfüzés és papírfigurák készítése között lehet választani. öt ország mesefilmjeiből kapnak izelítőt a legkisebbek 11 órakor. délutánra is marad érdekesség: artisták, bohócok és büvészek seregszemléje, a kirakodóvásár és a 19 órakor kezdődő parkbál. a másik kőbányai helyszínen 11 órától nemcsak a gyermekeknek, hanem a felnőtteknek is rendeznek játékos vetélkedőket. a szocialista brigádok parkjában 17.30-tól 21 óráig rendeznek utcabált.

a xi. kerületi kelenföldi szabadidő parkban reggeltől estig foglalt lesz a színpad. akik elfoglalják: a martenica táncegyüttes, a zsarátok együttes, a budapest ragtime együttes, boncz géza és farkasházi tivadar, a kodály kamara táncegyüttes és a mini rockegyüttes. a kamaraerdei ifjúsági parkban sportversenyeket tartanak.

bel

- 5 -

1985.04.29.

a xii. kerületbe, a városmajorba hívják a gyerekeket és felnőtteket szuhay balázs és verebély iván, az állami bábszínház, a magyar néphadsereg művészegyüttese és mások. a sétányon megrendezendő kirakodóvásár 10 órától várja a látogatókat.

a xiii. kerületi láng sporttelepen bábszínház, ügyességi játékok, sportversenyek és -bemutatók, kutyabemutató és sakkszimultán szórakoztatja az odalátogatókat.

a xiv. kerületben a telefongyár sportpályáján és a csertő-parkban rendeznek majális. a programok közül néhány: katona klári, és a saturnus együttes koncertje, kaszkadőr-bemutató, különböző vetélkedők és diszkó. /folyt. köv./

sa/rj  
00.12 290485 2224

sb0005 4 160 mtib1005 /közönségszolgálat/

fővárosi majális /3. rész/

a xv. kerületi czabán samu téren zenés ébresztővel kezdődik május elseje. délelőtt főként a gyermekeknek szóló műsorokat rendeznek, 16 órakor lép a színpadra halász judit. az esti zenés esztrád műsora 18 órakor kezdődik.

a xvi. kerületben az ikerus sporttelep a majális színhelye, ahol sportrendezvények és vidám szórakoztató műsorok várják kicsiket és nagyokat. fellép - többek között - csala zsuzsa, alfonzó és kocs jános.

a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési házban és környékén rendeznek ünnepi műsorokat. délelőtt gyermekprogramok lesznek, 13 órakor déli muzsika kezdődik, délután artisták, zsonglőrök és folklórcsoportok lépnek fel.

a xviii. kerületben, a Lőrinci szabadidő parkban az első rendezvény az állami bábszínház előadása lesz, ezt követően népitánc-bemutató, a victor jara együttes produkciója és vidám május 1-i műsor szerepel a programban. a kossuth téren egész nap népművészeti vásár várja a látogatókat.

a xix. kerületben a vörös hadsereg utja 93-99. szám előtti szervizuton rendeznek kulturális és sportprogramokat. bemutatkozik a kenderkőc együttes és a térszínház, s a bp. honvéd sportolói is bemutatót tartanak majd.

a xx. kerületben a Lila óvodába várják délelőtt a gyerekeket, délután a felnőtteket. a 16 órakor kezdődő szórakoztató műsor szereplői között lesz markos józsef, nádas györgy és madarász katalin is.

a xxii. kerületi rideg sándor művelődési és ifjúsági házban 15 órakor kezdődnek a különféle gyermekprogramok, 18 órakor pedig egy felnőtteknek szóló szórakoztató program kezdődik. a csepeli szabadidő parkban sokféle sportrendezvény között lehet választani. a csepeli munkásotthonban 17 órakor kezdődik a felvonulók bálja.

a xxii. kerületi vidám május 1-ét a kamaraerdőben rendezik. az egész napos majálison mind a gyerekek, mind a felnőttek találhatnak maguknak kedvükre való programot. a legérdekesebbek: a holló együttes country műsora, karate, jazz-balet és néptánc bemutató.

a budakeszi repülőtéren a „repülős majális”, 9 órakor kezdődik.  
/mti/

sa/rj -ár km  
00.12 290485 2096

sb0006 4 180 mtib1006

új várospolitikai fórumok pécsent

1985. április 29. - a pécsent tavaly alakult új várospolitikai fórumok - az ugynevezett tanácskozási központok - működése beváltotta a hozzáfűzött reményeket, ezért a tanácsválasztás után - az új tanácsstagok részvételével - folytatják, sőt szélesítik tevékenységüket. a városi pártbizottság kezdeményezésére és a városi tanács határozata nyomán létrejött lakóterületi centrumok feladata, hogy erősítsék a közélet demokratizmusát, nyitottabbá tegyék a tanács munkáját. létrehozásukra az a felismerés készítette a tanácsot, hogy az összvárosi érdekek mellett lehetnek - s vannak is - sajátos uránvárosi, belvárosi, kertvárosi, gyárvárosi és más lakóterületi érdekek. a 107 tanácsstagi választókerületből tízennégy centrumot szerveztek, amelyek egy-egy történelmileg kialakult városrészt foglalnak magukba és általában hét-nyolc tanácsstag vesz részt a munkájukban. együtt dolgoznak velük a területileg illetékes párt- és társadalmi szervezetek vezetői, továbbá a nyugdíjasok és a háziasszonyok képviselői is.

a lakóterületi központok tájékoztatják a közvéleményt a fontosabb várospolitikai célkitűzésekről és feladatokról, a tervezett intézkedésekről, továbbá társadalmi vitát szerveznek a

tanácsrendelet-tervezetekről, testületi előterjesztésekről és határozati javaslatokról. másik funkciójuk, hogy tájékoztadjanak a lakosság véleményéről a közérdekű ügyekben, s továbbítsák a javaslatokat és a panaszokat az érdekelt szervekhez, majd pedig a kivizsgálás eredményéről informálják a bejelentőket. az előző év tapasztalatai nyomán a városi tanács be akarja vonni a centrumokat a döntéselőkészítési folyamatokba is, hiszen ezáltal könnyebb lesz a döntés végrehajtása.

a tanács a központoknak adta át a tanácsstagi pénzalap felhasználására vonatkozó döntési jogot is. az alap rendeltetése, hogy kisebb-nagyobb pénzüsszeggel segítse egy-egy városrész kommunális gondjainak megoldását. a múlt évben ötmillió forinttal gazdálkodtak a centrumok, mégpedig olyan eredményesen, hogy az idén egymillióval felemelte a tanács ezt a keretet: hatmillió forintra. főképpen a közvilágítás fejlesztésére, járdák építésére, játszóterek kialakítására, parkok fenntartására, környezetvédelemre fordítják a pénzt, amit társadalmi munkaakkcióval egészít ki a lakosság. /mti/

igó/rj az km  
00.13 290485 2320

sb0007 4 130 mtib1007

tankönyvek határidőre

1985. április 29. - bár még javában tart az 1984/85-ös iskolaév, a tankönyvgyártásban érdekelt kiadók és nyomdák képviselőinek a napokban megtartott értekezése szerint a következő tanévre készülő kötetek többsége már lekerült a nyomdagépekről, így várhatóan egyetlen tankönyv sem kési le a szeptemberi csengőszót.

mint lojd lajos, a tankönyvkiadó műszaki igazgatóhelyettese csákvári jánosnak, az mti munkatársának elmondta, az általános és a középiskoláknak, valamint a nemzetiségi és a gyógypedagógiai tanintézeteknek az 1985/86-os tanévre 489féle kötetet készítenek, több mint 28 millió példányban. a könyvek egynegyede új kiadvány, a fennmaradó rész utánpótlás. a készülő tankönyvek közül mintegy száz már tavaly év végén elkészült 8 millió példányban, s a nyomdák jelentése alapján az összes kiadvány több mint a fele, 257 már szállítható. a kereskedelmi vállalatok képviselői szerint is az előző évekhez képest hat héttel előbbre tart a tankönyvgyártás.

a művelődési minisztérium 1983-ban hozott határozatot a határidő előrehozataláról. e dokumentum a tankönyvkiadó számára feladatul szabta, hogy az általános és a középiskolai könyveket lényegesen előbb juttassa el a nyomdákhöz, ily módon a terjesztő vállalatok is hamarabb küldhetik el a köteteket az iskolákba. a programot jövőre kell befejezni, 1986-ra - az elképzelések szerint - már áprilusra végeznek a tennivalókkal. a határidők betartását segítette a váci utcai fényszedő központ gépparkjának korszerűsítése is. a munka befejezésének előrehozatala minőségi visszaesést nem okozott a tankönyvek színvonalában.

az április közepéig elvégzett munkát tükröző értékelés szerint az általános iskolai tankönyvek többsége május-juniusra elkészül, júliusra csupán a negyedik osztályos olvasási munkafüzet, a hetedikes biológiai atlasz és a közlekedési ismeretek című tankönyv, valamint a nyolcadikosoknak szánt történelem-tankönyv második kötete marad. legkésőbb júliusra a gimnáziumi és a szakközépiskolai tananyagot tartalmazó kötetek is elkészülnek. a pénzügyi szakokon tanuló középiskolás diákok tankönyvei - a szabályozók változása miatt szükségessé vált szerzői javítások következményeként - augusztus első napjaiban hagyhatják el a nyomdát. a gyógypedagógiai és a nemzetiségi kiadványok java július végére, a többi pedig legkésőbb augusztus elejére szállítható lesz. a terjesztőknek három hét marad az elosztásra. sajnos közvetlenül az elkészülés után nem minden iskola tudja fogadni - főként helyhiány miatt - a kiadványokat közvetlenül az elkészülés után. /mti/

-ri/kö rj km  
00.13 290485 2598

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

az agy elektromos jeleit „vallatják,,

1985. április 29. - újabb ismereteket szerezhettek az agy működéséről a kutatók: az mta pszichológiai intézetében megkezdtek annak a számítógépes program-rendszernek az alkalmazását, amelyet az agy elektromos jelzéseinek értékelésére alkottak. miként winkler istván és főnján csaba tudományos munkatársak elmondták, az új kutatási segédeszköz sokkal több információt „közöl,, az agytevékenységet kísérő elektromos jelenségekről, ezek révén az agysejtekben végbemenő folyamatokról, mint amennyit a hagyományos elektro-enkefalograf. s ami különösen jelentős: a számítógép képernyőjén megjelenő agyi elektromos jelekben rejlő sok-sok információ közül azokat „szűri ki,, amelyeket a kutatók meghatározott témájú vizsgálataik során szeretnének megismerni. a

meglevő számítógépen kifejlesztett programrendszer tehát növeli az elektroenkefalograf teljesítőképességét, viszonylag gyorsan „megfejt,, az agyi elektromos jeleket. matematikailag elemzi az idegsejtek működéséhez társuló elektromos hullámokat. az eredményeket számjegyek formájában, statisztikailag értékelve közli.

az intézetben az agyi elektromos jelenségek vizsgálata révén igyekeznek válaszolni a pszichológia számos kérdésére. ez az egyik legfejlettebb eljárás ugyanis az agyi folyamatok beavatkozás nélküli vizsgálatára. a kutatók többek között azon munkálkodnak, hogy felderítsék: az agyi elektromos jelenségek milyen természetű folyamatok, miként változnak az ember szellemi tevékenysége, például a tanulás során, az embert érő pszichikai hatásokra. az ismeretes, hogy külső események hatására az agysejtek csoportjai különbözőképpen működnek, más-más elektromos hullámokat bocsátanak ki. a hagyományos elektroenkefalograf a sok millió idegsejt integrált tevékenységét tükrözi; az agyi folyamatok részleteiről, az idegsejtek működésének szakaszairól, változásairól és annak okairól azonban nem tájékoztat. ezért vált szükségessé, hogy a tudósok számítógépes módszerekkel elemezzék e jelenségek részleteit is, és ezáltal többet tudjanak meg az agy működéséről.

ezt a számítógépes programrendszert egyelőre csak kutatási célokra használják, de ha kiegészítik majd a klinikai kipróbálás adataival, akkor orvosi vizsgálatra: diagnózis megállapítására vagy műtéti ellenőrzés céljára is alkalmassá tehetik. /mti/

me/ka -ár rj km

00.14 290485 2358

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

ujdonság a glikohemoglobin teszt /1. rész/

1985. április 29. - a cukorbetegség, a szervezet szénhidrát-anyagcserejének zavara napjainkra a civilizációs ártalmak egyike lett. a betegség diagnosztizálásához, a vér cukorszintjének megállapításához a reanal finomvegyszergyárban nemrégiben glikohemoglobin teszt néven újfajta vegyszer-készlet gyártását kezdték meg. ezeknek a vegyszereknek a segítségével a laboratóriumi vizsgálatok során pontosan meghatározható, hogy a páciens hosszabb ideje szenved-e cukorbetegségben, vagy az csak kialakulóban van. a betegség stádiumának kimutatására a jelenleg legtöbb laboratóriumban alkalmazott diagnosztikai eljárás - amikor a páciens-től vett vérmintában a cukor koncentrációját határozzák meg - nem alkalmas,

mert a vizsgálat eredménye csak a vér pillanatnyi cukorszintjét tükrözi. egyeseknél így előfordulhat, hogy a vizsgálat előtti izgalom, a vérvételtől való félelem miatt átmenetileg megnő a vérük cukortartalma, s így náluk a stressz okozta állapotot mutatják ki.

a hosszabb ideje fennálló cukorbetegség diagnosztizálása azért is nagy jelentőségű, mert így lehetőség van arra, hogy még idejében elejét vegyék az ezzel együttjáró másodlagos megbetegedéseknek. a vérben lévő cukor ugyanis olyan fontos fehérjékhez is kötődhet, mint amilyenek a szemben, a vesében találhatóak, s emiatt ezek a fontos szervek károsodást szenvedhetnek.

a régebben kialakult betegséget feltáró vizsgálati eljárást a tudósok már korábban kidolgozták, a módszer széles körű hazai alkalmazásának azonban eddig határt szabott, hogy a diagnosztizáláshoz szükséges vegyszerekhez csak igen nehezen juthattak hozzá az egészségügyi intézmények. a hazai gyártás megkezdésével nemcsak a beszerzésük lett könnyebb, hanem ezeket a szereket a külföldiekénél - bár azzal azonos minőségűek - jóval olcsóbban kínálják. így a vizsgálat költségei most negyedannyiba kerülnek, mint korábban.

a glikohemoglobin teszt nevű új vegyszer-készletet az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet hemoglobin-kutató laboratóriumának munkatársai dolgozták ki. kutatásaik során abból a már feltárt tényből indultak ki, hogy a beteg szervezetében a cukor reakcióba lép a hemoglobinnal, a vér piros festékanyagával. akkor egy olyan hemoglobin-származék keletkezik, amely kémiaiilag kötve tartalmazza a cukrot, s minél többet, annál nagyobb ennek a származéknak a koncentrációja a vérben, annál előrehaladottabb a betegség. /folyt. köv./

be nj  
00.15 290485 2471

--

sb0010 4 150 mtib1010

ujdonság a glikohemoglobin.../2.rész/

a laboratóriumi diagnosztikai vizsgálat során pedig úgy tudják a betegség pontos stádiumát megállapítani, hogy erről a hemoglobin-származékról kémiai módszerekkel lehasítják a vércukrot, majd azt olyan színes anyaggá alakítják, amelynek a színerősségét mérni lehet a már sokhelyütt megtalálható spektrofotométer-készülékeken. a választ a betegség előrehaladottságára a szín erőssége adja meg. a vizsgálat elvégzéséhez szükséges vegyszerek gyártási technológiáját a reanal szakemberei dolgozták ki. az új vegyszer-készletet a gyár diagnosztikai boltjában vásárolhatják meg az egészségügyi intézmények. /mti/

be sl rj km

00.15 290485 0676

--

sb0011 4 160 mtib1011

felújítják a szegedi dömötör tornyot

1985. április 29. - megkezdtek az alföld egyik legrégebbi műemléke, a szegedi dömötör torony felújítását. a fogadalmi templom előtt álló régi építészeti emléket az utóbbi években főként a nedvesség károsította, veszélyeztetve az épület belsejét díszítő aba novák freskót is.

maga a műemlék a fogadalmi templom építése előtt lebontott, szent dömötörrel elnevezett belvárosi templomhoz tartozott. értékét már akkor felismerték és ezért meghagyták az utókornak. a későbbi kutatások bizonyították, hogy a kis torony alapfala a xi. századból, alsó, négyszögletes része a xii. századból, míg a felső, csucsíves ablakokkal díszített, nyolcszögletes része a xiii. századból való. bejárati ajtaja köré a későbbiekben építették be azokat a román stílusú homokkő-faragványokat, amelyek a szegedi vár bontásakor kerültek elő. ezek között különösen értékes egy xii. századi kőbáránnyal, amely szimbólumként a város címerébe is belekerült.

a szegedi műemlékek gyöngyszemének nevezett dömötör torony tetőzetét most megújítják. csucsára elhelyezik annak a keresztnek a mását, amely régi dokumentumok rajzáról ismert. a 100-140 centiméteres alapfalakat vegyszerrel szigetelik, az ablaknyílásokra új zsalukat tesznek. a torony külső homlokzatán kicserélik a porladó téglákat. a későbbiekben tervezik aba novák vilmos freskójának

restaurálását is. a torony felújítását a műemlékvédelmi felügyelőséggel egyeztetett tervek alapján, a városrendészet megbízásából a szegedi építőipari szövetkezet dolgozói végzik. ígéretük szerint a nyári szabadtéri játékok kezdetéig befejezik a munkát. /mti/

dén/rj az km  
00.16 290485 1646

sb0012 4 150 mtib1012

felújítják a miskolci pannóniát

1985. április 29. - bezárt miskolc belvárosában a pannónia szálló, s a földszintjén lévő hungária bisztró; a házat az építők vették birtokukba. az 1910-ben avatott hotel sok-sok esztendőn át miskolc legelegánsabb szállodája és vendéglője volt, az idő azonban eljárt fölötte. a hungarhotels most mintegy 60 millió forintos költséggel, egy év alatt felújítja.

a széchenyi és kossuth utca találkozásánál lévő hatszintes épületben 37 fürdőszobás szoba lesz, a földszinten étterem, sörbár kap helyet, és ismét megnyílik benne a híres rorárius cukrászda, amelyet tíz évvel ezelőtt zártak be, s azóta is hiányolják a miskolciak. a romantikus cukrászda visszkapja a budapesti vendéglátóipari muzeumban őrzött butorait. mintegy száz vendég egyidejű fogadására lesz alkalmas, s benne ismét kaphatók lesznek a híres miskolci mestercukrász receptjei szerint készült sütemények.

miskolc belvárosának legkorszerűbb szállodáját a tervek szerint a jövő év második felében adják át. a következő lépés a hungarhotels terveiben az avas hotel teljes felújítása. /mti/

tré/rj az km  
00.16 290485 1122

sb0013 4 150 mtib1013

huszonkét új zöldségüzlet

1985. április 29. - huszonkét boltot nyit a hajdu-bihari megyeszékhely központjában és lakótelepein a debreceni tartósítóiipari kombinát leányvállalata. a 200 ezer lakosu város jobb zöldség- és gyümölcsellátásának megszervezésére tavaly alapított cég üzeletei közül tíz már épül, s hamarosan megnyílik. a boltok egyformák, alapterületük 70 négyzetméter, valamennyit hűtőpulttal szerelik fel. a vállalati központ cb-rádióval tartja velük a kapcsolatot, hogy a kifogyó árut folyamatosan pótolni tudja. a primőröket, friss zöldséget, gyorsfagyasztott készítményeket, konzerveket, rostos ivóleveket öt kis teherautóval szállítják részint a kombinátból, részint közvetlenül a termelőktől. /mti/

szü az rj km  
00.17 290485 0744

sb0014 4 150 mtib1014

magyar fővállalkozással kísérleti állat-telep az ndk-ban

1985. április 29. - az ndk-beli schönwaldeban a phylaxia oltóanyag- és tápszertermelő vállalat fővállalkozásával európa egyik legkorszerűbb kísérletiállat-tenyésztő telepe készült el. a létesítmény megvalósításában három tervezőintézet és mintegy 80 szállító- és szerelő vállalat vett részt magyar részről, munkájukat ndk-beli szerelő és építővállalatok is segítették. az üzemben több mint háromezer gépet és berendezést szereltek föl. az állattelep a tervezett határidő előtt készült el, és költségei is kedvezőbben alakultak, mint ahogyan eredetileg tervezték.

a létesítményt átadták, és az ndk szakemberei megkezdték a fontos tenyésztőmunkát. évente 300 ezer kísérleti egeret és 40 ezer kísérleti patkányt tenyésztenek. a laboratóriumi munkában is felhasznált állatokat különleges körülmények között szaporítják és tartják azért, hogy esetleges fertőzöttségük, vagy a tartástechnológia hibájából adódó betegségeik következményei ne zavarják az állatkísérleteket. a nagy pontosságú technológiát szintén a magyar vállalatok tervezték, a tenyésztési és állategészségügyi módszereket a magyar kutatóintézetek alapozták meg. /mti/

jf/il jf rj km  
00.18 290485 1224

bel

- 14 -

1985.04.29.

sb0015 4 160 mtib1015

magyar művészek vendégszereplései

1985. április 29.- májusban ismét számos magyar művész vendégszerepel külföldön: operaénekesek, karmesterek, zenekarok és szólisták, színművészek és társulatok lépnek fel angliától portugáliáig.

az operaénekesek közül kovács kolos londonban és az nszk-beli gelsenkirchenben két-két alkalommal lép fel a kékszakállu herceg váré-ban; farkas katalint angliában 12 alkalommal láthatja-hallhatja a közönség, gulyás dénes a londoni covent gardenban 5 bohémélet-előadáson vendégszerepel. csordás klárát bécsbe, póka esztert grazba, polgár lászlót párizsba, csengery adrienne-t az írországi dublinba, korondy györgyöt ljubljánába várják. lehel györgy karmestert a belgiumi kortrijkba hívták meg.

a kórály vonósnégyes párizsban ad majd koncertet, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara szabadi vilmos hegedűművész közreműködésével novi sad-ban hangversenyezik, az éder-vonósnégyes ndk-beli turnén vesz részt, amelyen 7 ízben lép a koncertpódiumra, a magyar rádió fuvósötöse az nszk három városában vendégszerepel, az új zenei stúdiót pedig a portugáliai oportóba várják.

elekes zsuzsa orgonaművész linzben, lehotka gábor az nszk-beli danbergben szólaltatja majd meg a hangszerek királynőjét. kocsis zoltán a csehszlovák tv meghívására utazik prágába.

bencze ferenc szlovákiában forgatáson vesz részt, márton andrást helsinkibe egy tv-produkcióhoz hívták meg. az állami bábszínház helsingörben, illetve koppenhágában vendégszerepel. /mti/

1 cs/ -ár rj km  
00.18 290485 1529

bel

- 15 -

1985.04.29.

sb0016 4 150 mtib1016

buszpadlók új üzemből

1985. április 29. - elkészült a biharkeresztesi fa-, fém- és építőipari szövetkezetben az új padlógyártó üzem, amelynek termékeit az ikarus-gyárnak szállítják. az autóbuszok alvázait készítő szövetkezetet részint az e gyártmány iránt növekvő kereslet, részint a mind magasabb minőségi követelmények készítették arra, hogy régi üzeme helyett saját kivitelezésben - 17 millió forintos beruházással - megépítse az újat. az automata technológiai berendezéseket is a biharkeresztesi szakemberek készítették el. az üzemben a termelés zárt rendszerű, a munkásokat megkímélik a gyártás - felületkezelés - során keletkező gőzöktől és gázoktól. /mti/

szü/an az rj km  
00.19 290485 0693

..

sb0017 4 150 mtib1017

exportfűz az ormánságából

1985. április 29. - befejeződött a fűztermés betakarítása, és megkezdtek a hajlékony vesszők feldolgozását hazánk egyik legnagyobb fűztermő vidékén, az ormánságban. a salix erdőgazdasági fűz- és kosáripari vállalat az idén dél-baranyai ültetvényeiről arathatta le összes termelésének csaknem a felét, mintegy háromszáz vagon zöldvesszőt. ennek egy részét nyersen hántolják, így nyerik a fehér színű fonnivalót; a főzés után lecsupaszított vesszők pedig szép világosbarna színűek lesznek.

a drávamelléki fűzvesszőt a vállalat békési kosárgyárában fonják meg, kisebb hányadát pedig a külföldi vevők megrendelésére jugoszláviába, lengyelországba, az nszk-ba és olaszországba exportálják. /mti/

kász/rj az km  
00.19 290485 0752

..

sb0018 1 130 mtib1019

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. április 29. - ma összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára, kádár jános főtájtár előterjesztésében - tájékoztató hangzik el időszerű politikai kérdésekről. /mti/

-ár/gw/il pr/km  
11.07 290485 0334

--

sb0019 4 150 mtib1022

felemelik egyes szinesfémhulladékok átvételi árát

1985. április 29. - a mész nyersanyaghasznosító tröszt május 1-től felemeli egyes szinesfémhulladékok lakóterületi átvételi árát, ezzel is ösztönözve a lakosságot minél több szinesfémhulladék átadására. a rézerü kábelt az eddigi 4 forint helyett 7 forintért, az alumíniumerü kábelt 1.50 helyett 3 forintért, a horganyt 7.70 helyett 9 forintért veszik át kilogrammonként. /mti/

-őz/mz/sl/gw pr  
11.19 290485 0454

--

sb0020 4 180 mtib1024

rózsák tere győrtt

1985. április 29. - hétfőn felavatták győr új parkját, a társadalmi munkában kialakított rózsák terét, amelyet a 135 ezer lakosu iparváros szabadhegyi kerületében, egy mindeddig elhanyagolt 10 ezer négyzetméteres területen hoztak létre. a nevét a most ültetett, de a nyáron már pompázó sok száz rózsatoról kapta. /mti/

cser/kz/gw pr  
12.06 290485 0368

BA

--

sb0021 4 160 mtib1025

vendégszereplés

1985. április 29. - harmincadik külföldi vendégszereplésére utazott hétfőn a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes. ezuttal a szomszédos csehszlovákiába kapott meghívást; trebicsben, a helyi néptánc-csoport megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi ünnepségen mutatja be magyar néptáncokból összeállított műsorát. /mti/

-tas/kz/gw pr  
12.07 290485 0381

--

sb0022 4 150 mtib1026

nagyakarítás a tisza partján

1985. április 29. - Levonult a tartós tavaszi árhullám, magyarországi alsó szakaszán is visszatért medrébe a tisza. az eddig vízzel borított szegedi alsó rakparton, mint már oly gyakran, ezuttal is vastag iszapréteget hagyott maga után az ár. hétfőn reggel tavaszi „nagyakarítás”, kezdődött a folyó mentén. a két forgalmisávos rakpartról gépi és kézi erővel eltüntetik a rengeteg hordalékot, hogy a város híres tisza-parti korzója mielőbb tisztán, teljes szépségében fogadja a sétálókat, a város vendégeit. egyidejűleg megkezdődtek az előkészületek a szeged-tápai téli kikötőben telelő uszó- és csónakházak, valamint a „szőke tisza”, nevű vízi vendégfogadó kivontatására. /mti/

-tób/kz/gw pr  
12.21 290485 0737

BA

--

sb0023 4 130 mtib1028

új kórházi diagnosztikai tömb

1985. április 29. - hétfőn zalaegerszegen felavatták a megyei kórház új diagnosztikai tömbjét. az ötszintes, hatezer négyzetméter alapterületű épület 39 hónap alatt, pontosan határidőre készült el. a beruházási költsége meghaladta a 150 millió forintot. az új szárnyban végzik egyebek között a hidro- és fizikoterápiás kezeléseket, illetve a radiológiai és endoszkópos vizsgálatokat. itt kapott helyet a központi, az izotóp és a genetikai laboratórium, a központi sterilizáló, valamint a kórházi gyógyszerár is.

az új egészségügyi intézmény avatóünnepségén jelen volt medve László egészségügyi miniszter. /mti/

tas/kné/kz/gw pr  
14.01 290485 0679

--

sb0024 4 150 mtib1029

iso-plus bemutató fertődön

1985. április 29. - hétfőn fertődön bemutatották a szakembereknek a helyi építőipari szövetkezet új gyártmányát, a korszerű hőtechnikai követelményeknek megfelelő iso-plus nevű lakásépítő elemeket.

mint többek között elmondták, az osztrák licenc alapján készülő 30 centiméter vastagságú elemek hőszigetelését 7 centiméteres hungarocell betét garantálja. a tervek szerint évente 500 lakás felépítéséhez elegendőt készítenek belőlük, elsősorban a magánérőből építkezők számára. a forgalmazását is a gyártó szövetkezet oldja meg. az újdonság iránt máris nagy az érdeklődés. az építkezők különösen nagy előnyének tartják, hogy súlyuk és méreteik miatt könnyebben szállíthatók, házilag is megoldással is összerakhatók belőlük leendő otthonukat.

a bemutatón ott volt somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter is. /mti/

mzs/kz/gw pr  
14.06 290485 0901

--

sb0025 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. április 29. - kispesten, a vörös hadsereg utján felújítják a villamospályát, ezért az 50-es és az 50-es éjszakai villamosok rövidített útvonalon, a magyar László utcáig járnak, onnan autóbuszok szállítják az utasokat. az 50/a jelzésű villamosok nem közlekednek, a 42-es villamosok viszont a Tóth Árpád utcáig járnak.

április 30-án 10 órától ismét eredeti útvonalukon közlekednek a 36-os és a 136-os autóbuszok.

április 30-án 11 órától az alábbiak szerint módosítják a 24-es és a 96-os autóbuszok útvonalát a Szántófüldő utca, illetve Újpest, Csernagár felé: arany János utca - Bercsényi utca - Szerencs utca - tovább változatlan; a Bosnyák tér, illetve az Erdőkerülő utca felé: Szerencs utca - Bercsényi utca - arany János utca - Bánkut utca - tovább változatlan.

autóbuszok szállítják az utasokat április 30-ról, keddről szerdára virradó éjszaka 20 óra és 3.45 óra között a 4-es és a 6-os villamosok helyett a Blaha Lujza tértől a budai végállomásokig. /mti/

sa/km fe pr  
14.48 290485 1031

--

sb0026 4 150 mtib1031

számítástechnika a mezőgazdaságban

1985. április 29. - kilencvenórás számítástechnikai tanfolyamokat szervezett mezőgazdasági szakemberek számára a debreceni agrártudományi egyetem. hétfőn - elsőként - a debreceni béke termelőszövetkezetben tartott tanfolyam hallgatói vizsgáltak le, s kapták meg számítástechnikai ismereteiket tanúsító oklevelüket. a tanfolyamon a VT-20/4, illetve a Commodore-64 típusú számítógép működésével, üzemi, alkalmazási lehetőségeivel és a programozás alapjaival ismerkedtek meg. tudásuk főként az állattenyésztésben, a talaj-, a költség- és a bérgazdálkodásban kamatozik majd a közös gazdaságoknak.

/mti/

szü/éva/kz sk pr  
14.49 290485 0673

--

sb0027 4 130 mtib1032

elhunyt hangya jános

1985. április 29. - hangya jános, a szocialista hazáért  
érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 71 éves  
korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 3-án, pénteken  
14.45 órakor lesz a kispesti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ sa km fe pr  
14.50 290485 0350

--

sb0028 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank árfolyamai /1.rész/

1985. április 29. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. április 30-án

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6262,65	6268,92	6275,19
ausztrál dollár	3365,47	3368,84	3372,21
belga frank	81,33	81,41	81,49
dán korona	452,58	453,03	453,48
finn márka	784,52	785,31	786,10
francia frank	536,74	537,28	537,82
hollandi forint	1447,15	1448,60	1450,05
japán yen /1000/	202,46	202,66	202,86
kanadai dollár	3737,52	3741,26	3745,00
kuvaiti dinár	16870,69	16887,58	16904,47
norvég korona	567,13	567,70	568,27
nszk márka	1637,43	1639,07	1640,71
olasz lira /1000/	25,61	25,64	25,67
osztrák schilling	233,08	233,31	233,54
portugál escudo	28,94	28,97	29,00
spanyol peseta	29,20	29,23	29,26
svájci frank	1950,54	1952,49	1954,44
svéd korona	565,09	565,66	566,23
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5108,45	5113,56	5118,67



---  
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i  
közlésnek megfelelően vannak érvényben.  
/folyt. köv./ fe  
14.59 290485 1358

--

sb0029 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank árfolyamai /2.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1985. április 30-tól május 6-ig

p é n z n e m	vételi árf. 100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	6080,85	6456,99
ausztrál dollár	3267,77	3469,91
belga frank	78,97	83,85
dán korona	439,44	466,62
finn márka	761,75	808,87
francia frank	521,16	553,40
görög drachma a/	35,68	37,88
hollandi forint	1405,14	1492,06
japán yen /1000/	196,58	208,74
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3679,02	3853,60
kuvaiti dinár	16380,95	17394,21
norvég korona	550,67	584,73
nszk márka	1589,90	1688,24
olasz lira /1000/	24,87	26,41
osztrák schilling	226,31	240,31
portugál escudo	28,10	29,84
spanyol peseta	28,35	30,11
svájci frank	1893,92	2011,06
svéd korona	548,69	582,63
usa dollár	4960,15	5266,97
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		100-as

/mti/ kf/sl fe pr  
15.03 290485 1187



--

sb0030 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a „sárga angyalok,, nyári menetrendje

1985. április 29. - a magyar autóklub „sárga angyal,, segélyszolgálat - mint ismeretes - mindennapos szolgálatot tart az 1-es uton mosonmagyaróvárig, a 3-as uton miskolcig, a 4-es uton a romantika csárdánál és debrecenben, az 5-ös uton szegedig, a 6-os uton dumaujvárosnál és pécsen, a 7-es a segélykérő telefon minden páros kilométerénél. ezeken kívül szentendrén és balatonfüreden működik állandó állomás.

május 1-től, a turisztikai és idegenforgalmi idény végéig, szeptember 30-ig az állandó szolgálati állomásokon kívül a hétvégeken egyéb bázisokon is tartanak ügyeletet. így 83 támaszponton négyezer kilométeres utszakason felügyelve látják el a segélyszolgálatot a „sárga angyalok,, az egyes utvonalakon a szolgálati helyek egymástól átlagosan ötven kilométerre vannak; a „sárga angyal,, szolgálati utvonalát nem hagyhatja el, ezért csak a felügyelt utszakason tudja fogadni a segélyhívásokat.

a segélyszolgálat pénteken 16-tól 20 óráig áll az autósok rendelkezésére, s változatlanul minden magánautósok segítségét nyújt.

ujdonság a szolgálati rendben, hogy június 1-e és szeptember 15-e között pénteken, szombaton, vasárnap és ünnepnapokon kizárólag az M7-es autópályán éjszakai ügyeletet is tartanak. /mti/

kf/kf/sl/cl pr  
15.04 290485 1315

Szombaton és vasárnap 8-tól 20 óráig

--

sb0031 4 150 mtib1036

baranyai szőlősgazdák borversenye

1985. április 29. - hétfőn befejeződött a baranya megyei szőlősgazdák első önálló borversenye. a döntőt megelőzően mintegy száz helyen rendeztek körzeti versenyt a megyében és azokon körülbelül háromezer bort vizsgáztattak a szakemberek. a pécsi döntőbe jutott 376 minta arányosan képviselte az öt nagy baranyai borvidéket: pécs, siklós, villány, mohács és szigetvár egyénileg művelt szőlőkertjeit. az 1984-es borok - mint ismeretes - a gyengébb évjáratuak közé tartoznak, a versenyen mégis igazolódott, hogy a nemes fajtákból, korszerű szőlőműveléssel és gondos borkezeléssel a kedvezőtlen időjárási körülmények között is jó minőségű termés kerülhet a hordókba.

a bírált borok 26 százaléka arany-, 40 százaléka ezüst-, 24 százaléka pedig bronzérmes kapott, s ez igen kedvező arány. a fehérborok közül a chardonnay és az olasz rizling, a vörösborok közül pedig a kékfrankos és az oportó bizonyult a legjobbnak, ezek azok a fajták, amelyekre a további telepítések során a minőségi bortermelést alapozhatják a baranyai szőlősgazdák. az érmeeknek több mint a felét a villány-siklói történelmi borvidék termelői nyerték el, s ez a tény is arra ösztönöz, hogy a fejlesztést elsősorban erre a kiváló adottságú szőlővidékre koncentrálják. a villányi kékfrankos fajta borainak például 46 százalékát, az oportó borainak pedig 43 százalékát aranyérmesnek minősítette a zsűri, s ez azért is figyelemreméltó, mert itthon és külföldön egyaránt megnőtt az értékes vörösborok kereslete.

a verseny sikere arra az elhatározásra indította a kertbarát szövetséget, hogy ezentúl négyévenként újra megrendezze a baranyai kistermelői borok szemlét. a hazai szőlőterületnek ugyanis körülbelül a felét a kisgazdaságok művelik, s így egyáltalán nem közömbös, hogy mennyi és főleg milyen bort szüretelnek évről évre./mti/

igo/kz fe pr  
15.05 290485 1875

--

sb0032 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

-----  
a felhőátvonulásokból záporok, hózáporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 10 fok körül, szerdán hajnalban -2 és 3 fok között alakul.

csehszlovákia:

-----  
a gyakran változó felhőzetből záporok, hózáporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 10 fok körül, szerdán hajnalban -2 és 3 fok között alakul.

bel

- 24 -

1985.04.29.

szovjetunió:

-----

borult idő várható sokfelé esővel, záporral a hőmérséklet kedden kora délután 8, 13 fok, szerdán hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

románia:

-----

tulnyomóan borult idő várható esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 7, 12 fok, szerdán hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

jugoszlávia:

-----

a felhőátvonulásokból záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 7, 12 fok, szerdán hajnalban 0 és 5 fok között alakul.  
/mti/

kf/sl/cl pr  
15.13 290485 1070

--

sb0033 4 150 mtib1038

kitüntetések

1985. április 29. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismeréséül kovács lászlónak, a láng gépgyár vasöntőjének, pájer gyulának, a budapesti vegyipari gépgyár főosztályvezetőjének, reiner zoltánnak, a tungsrám rt. osztályvezetőjének, töcs istvánnak, az olajipari fővállalkozó és tervező vállalat műszaki igazgatóhelyettesének és szabó sándornak, a borsodi hőerőmű vállalat karbantartó műhelyvezetőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések horváth ferenc ipari államtitkár adta át.

ugyancsak a munka érdemrend arany fokozatát kapta szücs istván, a carbon kömnyüipari vállalat igazgatója, akinek a kitüntetést kapolyi lászló ipari miniszter adta át. /mti/

fe sl pr  
15.14 290485 0733

--

bel

- 25 -

1985.04.29.

sb0034 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 29. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	15 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	7 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	11 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	16 fok,
prága	8 fok,
bécs	8 fok,
róma	15 fok,
madrid	21 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	9 fok,
athén	18 fok, /mti/

kf/sl/cl pr  
15.16 290485 0949

--

sb0035 4 150 mtib1040

kitüntetés

1985. április 29. - az elnöki tanács hartmann józsefnek, az ajka és vidéke áfész elnökének és vass nándornak, az észak-pesti áfész elnökének kiemelkedő eredményeik alapján a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

tr sl fe pr  
15.17 290485 0264

--

sb0036 4 160 mtib1041

## ifjúsági béke és barátsági hét - sajtótájékoztató /1./

1985. április 29. - ifjúsági béke és barátsági hetet rendez április 30-tól május 6-ig a szovjet kultúra és tudomány házában, a kisz központi, illetve budapesti bizottsága, a magyar uttorók szövetsége és a magyar-szovjet baráti társaság. a rendezvénysorozat - amelyet második alkalommal tartanak - ezúttal a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójához kapcsolódik.

a barátsági hét programját hétfőn sajtótájékoztatón ismertették a szovjet kultúra és tudomány házában. Ivan Bagyul nagykövetségi tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője elmondotta: hétfőn jubileumi postahivatal nyílt a magyar uttorók szövetsége országos, illetve budapesti elnökségének szervezésében az szkth-ban, s az akciónak az ad különös jelentőséget, hogy az ország valamennyi uttorócsapatát mozgósítja. a piros nyakkendősek közösségeihez eljuttatott lapokon a gyerekek levelet írnak a szovjetunióba, a nagy honvédő háború veteránjaihoz, a későbbi folyamatos kapcsolattartás szándékával. az szkth-ban kialakított, a háborús körülményeket idéző tábori postánál összegyűjtött leveleket a moszkvai komszomol bizottsághoz továbbítják, a megyei uttoróelnökségekhez érkezett lapokat pedig a testvérmegyei komszomol bizottságokhoz juttatják el. ily módon valamennyi uttorócsapat partnerrel egy-egy veterán személyében. az ismeretlen katonának címzett első levelet hétfőn ünnepélyes körülmények között ismertették az szkth-ban, az utolsó pedig a barátsági hét zárónapján, 6-án személyesen nyújtják át egy, a rendezvénysorozatra érkező szovjet vendégnek. remélhetőleg - hangsúlyozta Ivan Bagyul - ez az érzelmekre is ható akció tartós barátságok kötéséhez segíti hozzá a magyar pajtásokat.

/a következő bekezdés csak 17 óra után használható fel:/

az ifjúsági barátsági hét eseményei hétfőn este nemzetközi szolidaritási esttel vették kezdetüket, ezen magyarországon tanuló külföldi diákok vettek részt.

kedden az ünnepélyes megnyitót követően a budapesti szovjet sajtó tudósítók részvételével fórumot rendeznek a szovjet kultúra és tudomány házában. ugyanezen a napon az eddigi viték magyar programjaiból gálaműsort tartanak, majd ismerkedési esttel zárul a szovjet és a magyar fiatalok találkozója. a barátsági hét rendezvényei egy-egy nagyobb téma köré csoportosulnak, ennek megfelelően a programban helyet kap a barátság, az emlékezés, a leszerelés, az uttorók és a béke napja. /folyt. köv./ na/fe  
15.22 290485 2511

sb0037 4 160 mtib1042

## ifjúsági béke és barátsági hét - sajtótájékoztató /2./

a barátsági hét változatos programjával kapcsolatban elmondták: a többi között megrendezik a szovjet hősök nevét viselő ifjúsági brigádok, tanintézetek képviselőinek, illetve a magyar és a szovjet békeaktivistáknak találkozóját; nyílt történelemórát tartanak; tudományos előadás hangzik el a nukleáris tételelméletéről, s irodalmi műsorok, discoprogramok is várják az érdeklődőket. május 5-én a csepeli stadionban többszáz magyar, szovjet, illetve hazánkban tanuló külföldi fiatal részvételével rendeznek tömegsportnapot.

az ifjúsági béke és barátsági hét - amelyre 300 szovjet fiatal érkezik különvonaton moszkvából - május 6-án békegyűléssel és barátság bállal zárul az szkth-ban. /mti/

na/fe -ár pr  
15.25 290485 0778

--

sb0038 4 130 mtib1043

## balesetek

1985. április 29. - a hét végén 87 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos, 37 súlyos, és 42 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

tolna megyében, dunaszentgyörgy külterületén hajling tamás 28 éves nyiregyházi lakos személygépkocsijával az előtte haladó autóbussznak ütközött. a baleset következtében a személyautó utasai közül kurucz istván 27 éves személyszállító kisiparos és gerda andrás, 27 éves autószerelő, nyiregyházi lakos a helyszínen meghalt. hajling tamás könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személyautó vezetője nem tartott kellő követési távolságot. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

bicske külterületén az m 1-es autóúton egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen nastasijevio jovan 36 éves sirásó, jugoszláv állampolgár, bécsi lakos személygépkocsival halálra gázolta szilágyi józsef 28 éves gépkezelő, petneházi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a jugoszláv férfi gyorsan hajtott és megsértette az elsőbbségi szabályt.



pest megyében hernád külterületén juhász zoltán, 23 éves tanuló, dabasi lakos, személygépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. juhász zoltán a helyszínen meghalt, a busz utasai közül egy könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

kaposvár belterületén szabó imre 28 éves bányász, komlói lakos személygépkocsijával egy tehérgépkocsinak ütközött, szabó imre a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személyautó vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

szolnok megyében mezőtúr belterületén egy kanyarban tahn gyula 19 éves egyetemi hallgató, szombathelyi lakos, motorkerékpárjával kisodródott az uttestről, egy korlátnak ütközött és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

dunaföldvár belterületén horváth tibor 37 éves kiskereskedő boCFöldei lakos, tehérgépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott elütötte horváth istván 39 éves telepvezető, dunaföldvári lakos, segédmotoros kerékpárost. horváth istván a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség. /mti/

tr km fe pr  
15.28 290485 2416

-.-

sb0039 4 160 mtib1044

ujra nyitnak a budapesti történeti múzeum kismúzeumai /1. rész/

1985. április 29. - május 1-től ismét megnyitják kapuikat a budapesti történeti múzeum kismúzeumai. a téli szünet után újra várja a látogatókat a főváros egyik legnagyobb szabadtéri múzeuma az aquincumi múzeum, ahol a két évezredes romok, alaprajz maradványok és falrészletek, valamint az ásatások nyomán feltárt tárgyak idézik budapest római kori városelődjének jelentőségét, az egykori épületek monumentalitását. a szentendrei uti múzeumban immár évek óta rendeznek az ókori környezethez illő előadásteket, színházi jellegű bemutatókat: az idén elsőként arisztophanész nőuralom című vígjátékát láthatja a közönség.



azaquincumi múzeumban talált ii. iii. századi lakóépületek színes mozaikpadlóit a hercules-villában állították ki. a hercules mítosz jeleneteit megelevenítő, mintegy 60 ezer kockából összeállított mozaikpadlót a iii. kerületi meggyfa utcai múzeumban naponta 10-től 14 óráig tekinthetik meg ismét a látogatók.

a főváros területén talált 18 római kori fürdő legnagyobbika, a flórián téri fürdő múzeum is május 1-től nyílik meg. a római kori táborváros, a birodalom határát védő katonaság egykori lakóhelyeinek maradványait a iii. kerületi korvin ottó utcai táborvárosi múzeumban tekinthetik meg ismét az érdeklődők.

a főváros középkori emlékeit őrző két hangulatos múzeum is májusban nyitja meg kapuit. a budavári táncsics mihály utca 26. számú lakóház földszintjén látható a középkori zsidó imaház, a budai zsidóság késő középkori és törökkori lakónegyedének egyik, a xiv. század végén épült imaháza. a déli oldalán gótikus pillérrel osztott, az északi oldalon a nők egykori imahelyének kőkeretes ablakát őrző boltozott imatermet 1964-ben tárták fel és állították helyre. a kutatás nyomán láttak napvilágot a terem falain fennmaradt xvii. századi feliratok és ábrázolások is. az épület kapualjából délre nyíló helyiségben a budapesti történeti múzeum egyik jelentős gyűjteményét, a budán előkerült középkori és törökkori zsidó sírköveket mutatják be.

a törökkori világot idéző gül baba-türbét - a korábbi kutatások eredményeként - 1962-ben állították helyre. gül baba, a budát 1541-ben elfoglaló török sereg egyik magyarországon elhunyt dervise síremléke fölé 1543-48. között a harmadik budai pasa épített türbét, síremléket. /folyt. köv./ kp/il fe  
15.36 290485 2377

-.-

sb0040 4 150 mtib1045

gazdasági tanácsadás vállalatoknak

1985. április 29. - az analízis gazdasági és értékelemző Leányvállalat képviselői hétfőn sajtótájékoztatót számoltak be munkájukról.

borbás máté, a vállalat igazgatója elmondotta: szervezetüket 1984-ben hozta létre a pénzügyminisztérium szervezési és ügyvitelgépítési vállalata, hogy szolgáltatásaikkal segítsék a gazdálkodók munkáját. az elmúlt fél év során számos megrendelést kaptak gazdasági elemzések készítésére, veszteségforrások feltárására. szakembereik többek között a kavicsbánya vállalatnál, a



belső érdekelttségi rendszer korszerűsítésén dolgoznak, vizsgálják a hazai fésűsfonó vállalat egyik gyáregységében, hogy milyen tényezők okozzák a veszteséget. a ganz villamosági műveknek leányvállalat, a békéscsabai kötöttárugyárnak pedig közös vállalat alapításához nyújtanak szakmai segítséget.

tizenhat vállalatnál dolgoznak értékelésműzöik, akik a gyártmányok használati értékének növelésére, a termelési költségek csökkentésére adnak gyakorlati tanácsokat. felülvizsgálták például a telefongyár, a csepeli vasöntőde, a vbkm egyes gyártmányait. az elzettnél egyes zártípusokat értékelémeztek, s módszereket javasoltak, amelyek segítségével közvetlen költségek tíz százalékkal csökkenthetők. a tiszai cipőgyárban a korábbi termékeket átvizsgálva szakértők segítségével új modelleket dolgoztak ki, amelyek egyben a korábbiaknál olcsóbbak is lettek.

a leányvállalat vezetői azt tervezik, hogy bővítik szolgáltatásaikat, segítséget nyújtanak termelőeszközök lízingjének szervezéséhez, vegyesvállalatok alapításához. a későbbiekben - számolva a bankrendszer korszerűsítésével, a kereskedelmi hitelek terjedésével, a kötvényforgalom bővülésével - vállalkoznak a gazdálkodók hitelképességének, megbízhatóságának vizsgálatára is.  
/mti/

15.37<sup>pf/-vi</sup> 290485 1815

--

sb0041 4 160 mtib1046

ujra nyitnak a budapesti történeti muzeum kismuzemai /2. rész/

1962-ben állították helyre a türbe egyetlen, kőkeretes ablakát, ekkor fedték be a kupolát vörös rézlemez burkolattal és ekkor készült a vörösmárvány padozata is. a gül baba-türbét a ii. kerület mecset utca 14. szám alatt naponta 10-18-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

15.39<sup>kp/il km fe pr</sup> 290485 0362

--

sb0042 4 130 mtib1047

csehszlovák sajtótájékoztató

1985. április 29. - ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete hazája felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából hétfőn sajtótájékoztatót tartott a nagykövetség épületében.

ondrej durej előljáróban megemlékezett a cseh és a szlovák népek az ország fasiszta megszállóival szemben vívott nemzeti felszabadító harcáról; a május eleji prágai felkelésről és a szovjet vörös hadsereg hősi küzdelmeiről, amelyek nyomán felszabadult az ország, s megnyílt az út a csehszlovák állam újjászületéséhez. az elmúlt négy évtized gazdasági és társadalmi fejlődéséről szólva elmondta: a hidegháboru okozta nehézségeket felszámolva, a szocialista építés folyamatában elkövetett tévedéseket és hibákat kijavítva, az 1968-as válságot leküzdve csehszlovákia soha nem tapasztalt előrehaladást ért el az élet minden területén. a szocializmus építésének negyven éve alatt a nemzeti jövedelem hatszorosára, az ipari termelés több mint a 13-szorosára emelkedett. ma a csehszlovák ipar nem egészen egy hónap alatt többet termel, mint a háboru előtt egy teljes év alatt. szlovákia - mint mondotta - behozta korábbi gazdasági lemaradását: részesedése az ország összipari termelésében a burzsoá uralom idején alig 7,8 százalék volt, tavaly csaknem 30 százalékot ért el. a mezőgazdaság bruttó termelése ma 2,2-szer magasabb a háboru előttinél.

ondrej durej szólt arról, hogy a csehszlovák szocialista köztársaság egyenjogú nemzetek és nemzetiségek közös hazája. a szocialista állam örökdió a felett, hogy ne kaphasson teret a nemzetek és a nemzetiségek közötti bizalmatlanság érzése, senkit ne érjen hátrány a nemzeti hovatartozása miatt.

csehszlovákia budapesti nagykövete végül hazája külpolitikájáról, nemzetközi kapcsolatairól tájékoztatta a sajtó képviselőit. hangoztatta: csehszlovákia a felszabadulás után nemzetközi kapcsolatait a szovjetunióval és a többi szocialista országgal kötött szövetségre építette. szövetségeseivel együtt az európai biztonság megszilárdítására, a békés együttélés bevált elvének érvényesítésére törekszik. a jó szomszédság, az elvtársi együttműködés, a kölcsönös megértés jellemzi az országnak a magyar népköztársasággal ápolott kapcsolatait is. elsőrendű feladat - mondotta végül -, hogy hozzájáruljunk egymás jobb kölcsönös megismeréséhez, megértéséhez és a szorosabb együttműködéshez.

/mti/

15.48<sup>lg -ár sk pr</sup> 290485 2419

As

--

sb0043 4 130 mtib1048

## megemlékezés vietnam felszabadulásáról

1985. április 29. - vietnam felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából reprezentatív fotódokumentációs kiállítás nyílt hétfőn kőbányán, a pataky istván művelődési központban. a kiállítás megnyitóján részt vett nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, valamint budapestre akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője.

a bemutatót sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke nyitotta meg. beszédében rámutatott: tíz esztendővel ezelőtt a vietnami nép történelmi győzelmet aratott a xx. század leghosszabb, s egyik legvéresebb háborújában. több mint három évtizedig harcolt vietnam népe előbb a japán, majd a francia, végül az amerikai agresszorok ellen. vietnam győzelme örök bizonyítéka annak, hogy a hazáját szerető nép meg tudja védeni országát, s ki tudja harcolni szabadságát és függetlenségét. 1975-ben véget ért az amerikai beavatkozás indokina két másik államában, kambodzsában és laosban is. a függetlenség kivívása és a béke azonban nem hozott megnyugvást indokinában, s az elmúlt tíz évben továbbra is fegyverrel a kézben kellett elvégezni az országépítő munkát. sebestyén nándorné hangsúlyozta: népünk őszintén üdvözlí és nagyra értékeli azokat az eredményeket, amelyeket vietnam a társadalom és a gazdaság szocialista átalakításában elért, és támogatjuk azokat a külpolitikai törekvéseket és kezdeményezéseket, amelyek délkelet-ázsia békéjének és biztonságának erősítésére, a térség országai közötti kölcsönösen előnyös együttműködés kialakítására irányulnak.

a tárlat képei vietnam mindennapjaiba kínálnak betekintést. a kiállítás többtucat riportfotó segítségével egy küzdelmes életű, nagy nehézségek között élő nép munkáját tükrözi. /mti/

di/tr km fe pr  
15.51 290485 1776

--

sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

## szünetel a teherforgalom

1985. április 29. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy május 1-én vác-tahitófalu között 8-12 óráig a teherforgalom szünetel. /mti/

vir fe az fe pr  
15.52 290485 0211

--

sb0045 4 150 mtib1050

## ötven éves a váci bélésszövőgyár

1985. április 29. - ünnepséget tartottak hétfőn a magyar selyemipar vállalat váci bélésszövőgyárában, az üzem alapításának ötvenedik évfordulója alkalmából.

az 1935-ben a neumann és társai cég által alapított vállalat vácotti 48 használt szövőgéppel és 52 dolgozóval kezdte meg a termelést. hét évvel később a második szövőterem megépültével - már 200 szövőgépen - egy millió méter bélésszövetet állítottak elő. a felszabadulás után a gyár termelése dinamikusan nőtt. a hatékonyabb és nagyobb termelés érdekében a hetvenes években szükségessé vált a szövőde rekonstrukciója, amelyet két lépcsőben hajtottak végre: a régi, elavult gépeket 168 darab korszerű csehszlovák pneumatikus szövőgépre cserélték ki. az 1981-re befejeződött korszerűsítés révén a váci bélésszövőgyár a magyar textilipar egyik legkorszerűbb gyára lett. nemcsak a termelés duplázódott meg, hanem javult a termékek minősége: az itt készített 11,1 millió négyzetméter bélésszövet kétharmadát a konvertibilis elszámolású piacokon értékesítik, s a fennmaradó részből is nagy tétel jut külföldre, a ruhagyárak export öltönyeinek, kabátjainak béléseként.

/mti/ gál az fe pr  
16.00 290485 1191

--

sb0046 4 150 mtib1051

vörös zászló az ikarusnak

1985. április 29. - hétfőn az ikarus mátyásföldi telepén tartott munkásgyűlésen vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete ünnepélyesen átadta a nagyvállalat kollektívájának a hazánk felszabadulása és a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója tiszteletére alapított vörös zászlót, amelyet a nemzetközi munkaverseny élenjárói számára adományoz a szovjet szakszervezetek központi tanácsa. az ünnepi eseményen jelen volt bukta lászló, a szot titkára. megjelent konsztantyin kocsetov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

az ikarusban tavaly 12 848 autóbussz gördült le a futószalagokról, ebből 8 ezret szovjet partnerüknek szállítottak, valamennyit jó minőségben és határidőre. ezekben a napokban adták át a 100 ezredik szovjet megrendelésre gyártott járművet. az ikarus szorosán együttműködik a szovjet gyárakkal, a közúti járműgyártás fejlesztésében, új autóbusszaladók kialakításában. az ikarus eddig nyolc típus 20 változatát fejlesztette ki a szovjet üzemeltetők igényei alapján. az autóbusszgyár és a magyar járműipar elismerését jelenti, hogy az ikarus megbízást kapott a likinói autóbusszgyár rekonstrukciójában való közreműködésére is.

a munkásgyűlésen az ikarus kollektívájának képviselőjében nagy gábor vezérigazgató átvette az 1984. évi eredményes gazdálkodásért odaítélt kiváló vállalat kitüntetését is gábor andrás ipari miniszterhelyettestől és herczeg károlytól, a vasasszakszervezet főtitkárától. /mti/

sz fe sl pr  
16.04 290485 1570

-.-

sb0047 4 150 mtib1052

ülést tartott a kisosz választmánya /1. rész./

1985. április 29. - a kiskereskedők országos szervezete hétfőn a tot továbbképzési és üdültetési központjában tartotta választmányi ülését.

szilkovács ernő elnöki beszámolójában elmondotta, hogy a magánkereskedők száma az elmúlt évben 16 százalékkal gyarapodott, s jelenleg az országban mintegy 25 ezer magánüzlet működik. a boltok tulajdonosain kívül csaknem 4.300 alkalmazott és több mint tízezer segítő családtag dolgozik a magánkereskedelemben. a kiskereskedői létszám számottevően gyarapodott, azonban a korábbiaknál lényegesen többen zárták be üzletüket, adták vissza a kereskedői engedélyt. az elmúlt esztendőben összesen 4.200 magánüzlet szűnt meg. az elnökség az okokat vizsgálva megállapította, hogy a legtöbben rosszul választották meg boltjuk a helyét, a nyitás idejét és gyakran a szakmát is, ezért a bezárt bolt helyett sok esetben más profillal, másutt nyitottak üzletet. a működési engedélyek visszaadásának az esetek 15-20 százalékában az volt az oka, hogy a vállalkozó kereskedő csődbement. mivel a tapasztalatok szerint a végleg bezárt üzletek zömét az elmúlt két-három évben nyitották, a kisosz a továbbiakban fokozott figyelmet fordít arra, hogy a működési engedélyek kiadásánál szigorítsák a szakmai követelményeket. ezenkívül a jövőben több segítséget is nyújtanak a kezdő kereskedőknek, különösen azoknak, akik az alapellátásban tevékenykednek.

a magánkereskedők múlt évi forgalma meghaladta a 33 milliárd forintot, az eladott áruk mintegy negyedrésze származott az ugynevezett központi árualapokból. nagymértékben javítják az árubeszerzési lehetőségeket az önkiszolgáló raktáráruházak, bár számukat a kisosz nem tartja elegendőnek. a magánkiskereskedők mind több olyan árucikkkel bővítik választékukat, amelyek közvetlenül a termelőktől - a kisipartól, a kyszövetkezetektől és gmk-ktől - származnak. a kisárutertermelés és a magánkereskedelem sokhelyütt nem konfliktusmentes kapcsolatának javítása érdekében a kisosz igyekszik bővíteni együttműködését a kisiparosok érdekvédelmi szervezetével, a kiosk-szal. az utóbbi időben több közös árubemutatót, börzét szerveztek. közös szolgáltatóházakat létesítenek, s folyamatosan kutatják a kooperációs lehetőségeket.

a beszámolót követő vitában a választmány több tagja felvetette, hogy a kiskereskedők nem szeretik időben tudomást a rendeletek kiadásáról, illetve a módosításokról, és sok esetben előfordul, hogy a visszamenőleges hatályu új rendeletek miatt a kereskedőknek komoly anyagi nehézségeik támadnak. /folyt. köv./ mg/tr fe  
16.10 290485 2577

-.-

sb0048 1 130 mtib1053 /embargó: 18.30 óráig!!!/

k ö z l e m é n y  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának  
1985. április 29-i üléséről /1. rész/

1985. április 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1985. április 29-én ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei és a megyei jogú pártbizottságok első titkárai.

a központi bizottság kegyelettel megemlékezett a közelmúltban elhunyt tagjairól, neves dezsó és révész ferenc elvtársról, valamint takács imre elvtársról, a fejér megyei pártbizottság első titkáráról, a központi ellenőrző bizottság tagjáról.

a központi bizottság meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette kádár jános elvtársnak, a párt főtitkárának tájékoztatóját az időszerű politikai kérdésekről.

1. a központi bizottság, áttekintve a nemzetközi helyzetet, elfogadta a varsói szerződés tagállamai párt- és állami vezetőinek varsói tanácskozásán részt vett magyar párt- és kormányküldöttség tevékenységéről szóló tájékoztatót. tudomásul vette, hogy kádár jános elvtárs, az mszmp főtitkára, küldöttségünk vezetője az országgyűlés felhatalmazásával a magyar népköztársaság nevében aláírta a szerződés hatályának meghosszabbításáról rendelkező jegyzőkönyvet.

a központi bizottság megállapította: a varsói szerződés hatályának meghosszabbítását a nemzetközi helyzet alakulása, a nato léte és tevékenysége, a békét fenyegető veszélyek tették szükségessé. /folyt. köv./ kö  
16.14 290485 1611

sb0049 1 130 mtib1054 /embargó: 18.30 óráig!/  
k ö z l e m é n y /2. rész/

változatlanul érvényes a varsói szerződés tagállamainak az a közös javaslata, amely a két katonai szövetségi rendszer egyidejű megszüntetését szorgalmazza.

a varsói szerződés szervezete megbízhatóan garantálja a tagállamok biztonságát és függetlenségét, jól szolgálja békeszerető külpolitikai tevékenységük összehangolását, a béke védelmét Európában és az egész világon. három évtizedes fennállása alatt következetesen fellépett és a jövőben is sikrasszáll a világháború veszélyének elhárításáért, a katonai erőegyensúly fenntartásáért, a fegyverzet lehető legalacsonyabb szintjén. tevékenyen fellép a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett éléséért, együttműködésük bővítéséért, a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján történő rendezéséért, az enyhülési folyamat eredményeinek megőrzéséért.

a magyar népköztársaság teljesíti a szerződésből ráháruló kötelezettségeket. hozzájárul politikai és védelmi szervezetünk működésének tökéletesítéséhez, védelmi képességének fejlesztéséhez. a magyar nép nemzeti érdekeit és a szocializmus közös ügyét szolgálva részt vállal a tagállamok külpolitikai tevékenységének összehangolásában, a közös békekezdeményezések érvényre juttatásában.

2. a központi bizottság megállapította, hogy a xiii. kongresszus állásfoglalásainak szellemében, a felszabadulás 40. évfordulójának méltó megünneplése nyomán jó politikai légkörben, élénk társadalmi érdeklődés közepette folyik az 1985. június 8-ra kitűzött országgyűlési képviselő- és tanácstagválasztások előkészítése. a magyar dolgozók a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben tettekkel bizonyítják elkötelezettségüket az eltelt négy évtized vívmányai, a szocializmus mellett. /folyt. köv./ kö fe  
16.15 290485 1770

sb0050 1 130 mtib1055 /embargó: 18.30 óráig!!!/

k ö z l e m é n y /3. rész/

a hazafias népfrent választási felhívásában támogatja a párt xiii. kongresszusán elfogadott országépítő programot, s ez a választások politikai alapja. az eddigi előkészítő munka tanúsága szerint az állampolgárok a szocialista demokrácia gazdagításaként, a szövetségi politika érvényesítéseként értékelik a választási rendszer korszerűsítését, az országos választási lista bevezetését és a többes jelölés általánossá tételét az egyéni választókerületekben.

a jelölőgyűlések, a választási gyűlések, a rétegtalálkozók és más rendezvények lehetőséget nyújtanak a lakossággal való széles körű párbeszédre, az országos választási program ismertetésére, a helyi ügyek és tennivalók megvitatására, valamint olyan jelöltek választására, akik várhatóan a legeredményesebben képviselik a választók érdekeit és a legtöbbet tudják tenni az országos és a helyi célokat kifejező programért.

az országgyűlési képviselő- és tanácstagválasztások fejlesszék tovább a szocialista nemzeti összefogást, járuljanak hozzá rendszerünk demokratizmusának további kibontakozásához; a rendeltetésüknek megfelelő országgyűlés és tanácstestületek létrehozásával erősítsék a dolgozó nép hatalmát.

3. a központi bizottság fontosnak tartja, hogy a kiemelkedő belpolitikai események során kialakult társadalmi aktivitás segítse az 1985. évi népgazdasági terv sikeres teljesítését.

a központi bizottság köszönetét fejezi ki a dolgozóknak a zord időjárás miatt keletkezett gondok és nehézségek leküzdésében tanúsított helytállásért. felhívja a pártszervezeteket, a társadalmi, állami, gazdasági vezetőket, az üzemi, munkahelyi kollektívákat, a dolgozókat, hogy a maguk területén kövessenek el mindent a szokatlanul kemény tél kedvezőtlen gazdasági hatásainak ellensúlyozásáért, az első negyedévi termelés kiesés pótlásáért.

széles körű társadalmi összefogással, fegyelmezett munkával, jó gazdálkodással, az éves népgazdasági terv teljesítésével kell biztosítani az ország töretlen társadalmi-gazdasági fejlődésének feltételeit. /mti/ kő fe pr  
16.17 290485 2076

sb0051 4 150 mtib1056

kiváló vállalat a kőbányai gyógyszerárugyár

1985. április 29. - hétfőn átadták a kiváló vállalat cím elnyerését tanúsító oklevelet a kőbányai gyógyszerárugyár dolgozóinak. a kitüntetést grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára nyújtotta át varga editnek, a vállalat vezérigazgatójának.

a kőbányai gyógyszerárugyárban tavaly előállított készítmények és hatóanyagok értéke meghaladta a kilencmilliárd forintot, a termelés csaknem 16 százalékos bővülését nyújtotta a termelékenység fokozásával érték el. a kőbányai gyár mintegy 25 százalékkal növelte hazai szállítását gyógyszerekből és kozmetikai cikkekből. a nemzetközi piacon különösen az agyi keringést javító cavinton nevű szerük aratott nagy sikert; a vállalat összes árbevételének csaknem 14 százaléka e termékből származik. tavaly 14 új cikket hoztak forgalomba, ezek közül kiemelkedik a latergal agyi értágító injekció, illetve az oxyperol reuma elleni tableta.

a kőbányai gyógyszerárugyár tevékenyen vesz részt a kgst együttműködésben, a szakosítási egyezmények alapján csaknem 50 féle terméket készít és küld a tagországoknak. a nemzetközi munkaverseny mozgalomba bekapcsolódva a gyár kollektívája tavaly több mint 10 százalékkal növelte a szocialista exportot. szállítási kötelezettségeiknek jó minőségben és határidőre eleget is tettek, munkájuk elismeréseként a nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata kitüntetést is megkapták, az erről szóló oklevelet ugyancsak az ünnepség keretében körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes és gerő rezsóné, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára adta át. /mti/

be/gg sl sk pr  
16.17 290485 1668

sb0052 4 150 mtib1057

ülést tartott a kisosz választmánya /2. rész/

a hozzászólások tanúsága szerint még mindig sokhelyütt nem megfelelő a nagykereskedelem kiszolgálási készsége.

spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a minisztérium a kereskedelem fontos részének tekinti a magánkiskereskedők munkáját, azonban a hálózat továbbfejlesztésénél jobban figyelembe kellene venni a társadalmi igényeket. jelenleg például nagyon kevés az élelmiszer-magánkiskereskedő, a vendéglősök is inkább büfékre, lángosütésre kérnek engedélyt, s kevesen vállalkoznak meleg ételek felszolgálására. a miniszterhelyettes rámutatott, hogy indokolatlan például az elzárkózás az élelmiszerárúszítástól, mert a magánkereskedő költségei lényegesen alacsonyabbak, mint az állami és szövetkezeti üzleteké, s bizonyára megtalálnák számításaikat a viszonylag alacsony árak mellett is. ugyancsak fontos a magánüzletek létesítése a peremkerületekben, a kistélepusuléseken és az új lakótelepeken, különösen az alapellátást szolgáló szakmákban.

az árubeszerzési nehézségekre utalva kérte, hogy a kisosz elnöksége rendszeresen tájékoztassa a minisztériumot azokról az esetekről, amikor a nagykereskedelmi vállalatok nem tekintik egyenlő partnernek a magánkereskedőket. hozzátette, hogy folytatódik - bár anyagi lehetőségek híján a korábbinál kisebb ütemben - a kiskereskedők kiszolgálására rendszeresített raktáráruházak építése.

végezetül a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet, hogy a nyitvatartásra vonatkozó, május elején megjelenő új rendelet után a kisosz tekintse át annak lehetőségét, hogy mind több magánüzlet a hét 6 munkanapján nyitva tartson. /mti/

mg/tr sr fe pr  
16.22 290485 1679

--

sb0053 4 150 mtib1058

kitüntetések

1985. április 29. - az elnöki tanács paluch károlynak, az ikarus karosszéria- és járműgyár szakmunkásának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. gleisz tibornénak, az ikarus karosszéria- és járműgyár osztályvezetőjének és lukácsi gábornak, a csepel autógyár termelési és beszerzési igazgatójának a szovjetunióknak szállított 100 ezredik ikarus-autóbusz átadása alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetőket gábor andrás ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

sl gw sk pr

16.25 290485 0654

--

sb0054 4 130 mtib1060

vasi rendezési terv - eredményhirdetés

1985. április 29. - hétfőn hirdették ki szombathelyen a vasi megyeszékhely és a kőszeg közötti térség rendezésére kiírt pályázat eredményét. a három minisztérium, két országos hatáskörű szerv és a megyei tanács által meghirdetett terv pályázatára huszonnégy mű érkezett, a két, egyenként százhuszezer forintos fődíjat a pest megyei tervező vállalat murányi endre vezette kollektívája és a műegyetem, a váti és a kertészeti egyetem szakembereinek csimai péter irányította csoportja kapta.

a szombathely és kőszeg között szalagszerűen kialakult agglomerációs és csatlakozó térség pályázati feldolgozásának fő feladata a fejlesztés összehangolása volt. ezen belül kiemelt célként jelölte meg a kiírás a megyeszékhely közelében a lakásépítés megfelelő feltételeinek megteremtését, valamint a kőszeg határában tervezett 250 hektáros víztároló környékének szabadidő-központtá kialakítását.

a tervek alapján bebizonyosodott, hogy a térségnek nagyobb lehetőségei vannak a kiírók által vélténél, s az is: a már meglévő kőszeg-cák-velem-bozsok idegenforgalmi vonulat mellett kialakulóban van már egy bükfürdő-Lukácsháza-kőszegszerdahely-velem irányú kapcsolatrendszer is, mely további erősítést, fejlesztést igényel.

Cs

új módszere volt a pályázat elbírálásának, hogy a bizottságnak osztrák tagja is volt, így - a határmenti kapcsolatok bővítése mellett - más, esetleg nálunk kevésbé fontosnak vélt szempontok is hangsúlyt kaphattak. /mti/

kre/rné az fe pr  
16.32 290485 1517

--

sb0055 4 130 mtib1061

gárdos mariska emléktábla avatás

1985. április 29. - gárdos mariska születésének 100. évfordulója alkalmából szülőfalujában, a somogy megyei nagyberény községben emléktáblát helyeztek el a könyvtár falán a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének tiszteletére.

az avatáson jelen volt gárdos mariska leánya, s ott voltak a helybéli termelőségvetkezet gárdos mariska szocialista brigádjának tagjai. /mti/

káp/hné az fe pr  
16.36 290485 0443

--

sb0056 4 150 mtib1063

kihaló szakmák - országos tanácskozás /1./

1985. április 29. - a kihaló szakmákról rendezett hétfőn országos tanácskozást esztengomban a kiosk és a művelődési minisztérium, a fórumon - amelyen más minisztériumok, a megyei tanácsok, a szakmunkásképző intézetek és a kisiparosok képviselői is részt vettek - egyebek között ismertették, hogy hazánkban jelenleg 160 ezer fiatal tanul szakmát, s közülük mintegy hétezeren a kisiparban sajátítják el az ismereteket. gondot okoz, hogy a gyors technikai fejlődés miatt egyre több szakma küzd az utánpótlás gondjaival. különösen kevés például az ortopédcipész, a férfiszabó, a tetőfedő, az üvegező és még számos szolgáltató szakma. a maszek cipészek fele például nyugdíjasként dolgozik, s a náluk foglalkoztatott tanulók száma évenként mindössze tizenkettő; a négyszáz pékmester közül az idén csak nyolc vesz részt a tanulóképzésben. a kiosk nemrégiben

összeállította a kihaló foglalkozások listáját, s ebben harmincöt kritikus helyzetben lévő mesterséget jelölt meg. mindössze egy bocskorkészítő, hét kékfestő és harminc aranyozó dolgozik az országban, noha termékeik iránt külföldön is érdeklődnek. a szükségesnél kevesebb a speciális műemlékvédelmi munkával megbízható fehér kőműves, a népművészetet tovább éltető kézműiparos. az ország háromezer orgonájának javítására most is kevés a szakember, s közülük mindössze két kisiparos tartozik. az utánpótlás gondjának mielőbbi megoldását sürgeti az a körülmény is, hogy évente több ezer kis műhely válik gazdátlaná. /folyt. köv./ ráb fe  
16.51 290485 1536

--

sb0057 4 150 mtib1064

kihaló szakmák - országos tanácskozás /2. rész/

az országos tanácskozáson sok figyelemre érdemes javaslat hangzott el a kihaló szakmák megmentésére. hasznos lenne - mondták többen is -, ha a tanulóképzésben részt vevő kisiparosok anyagi érdekelttségét javítanák. javasolták, hogy külön díjazásban részesítsék azokat a mestereket, akik a különleges, mives szakmákra oktatják tanítványaikat. a szakmunkásképző intézetek vezetőinek figyelmébe ajánlották, hogy az iskolai szakkörök vezetését bízzák a kézműves hagyományokat őrző aranykezü mesterekre. megvalósításra érdemes az az elképzelés is, miszerint egy-egy szakma különösen alkalmas arra, hogy a testi fogyatékos embereknek kenyeret adjon, a képzésnél tehát erre is kell gondolni; a dolog megszervezéséhez szabolcs-szatmár megyében hozzá is kezdtek. a kiosk egyebek között támogatni kívánja a felnőttek szakmunkásoktatását is, és javasolja megkönnyíteni a kisiparosoknál hosszú évek óta dolgozó családtagok, kisegítő szakmunkásbizonyítványának, mesterlevelének megszerzését.

az országos tanácskozáson szerkesztő bizottságot alakítottak. az a testület összeállítja a kihaló szakmák megmentéséért elhangzott javaslatokat és eljuttatja a szakmunkásképzésben érdekelt megyei és országos intézményeknek. /mti/

ráb/wné az fe pr  
16.53 290485 1299

--

sb0058 4 150 mtib1065

ganz motorvonatok görögországba

1985. április 29. - hétfőn kigördült a ganz-mávagból az első olyan dizel-hidraulikus, háromrészes motorvonat, amelyet görög megrendelésre készítettek. az év végéig még tíz ilyen szerelvényt adnak át partnerüknek.

tunéziai cégek nemrég több mint száz vasuti személykocsit rendeltek a ganztól, s eddig 24-et átadtak. a tuniszi megrendelők - ugyancsak hétfőn - hat kocsit vettek át. ezeket a személykocsikat rijekába szállítják, majd onnan hajóval viszik át az észak-afrikai országba.

az új vonatokat bemutatták az újságíróknak, majd juhász ádám vezérigazgató a nagyvállalat előtt álló legfontosabb feladatokról tájékoztatót. elmondta, hogy a vállalat pénzügyi helyzetének stabilizálása, a nyereség növelése érdekében intenzív piaci munkába fogtak. az eddig megkötött üzletek biztatóak, s arra számítanak, hogy az idén mintegy 20 százalékkal növelik tőkés piaci exportjukat, számottevően bővítik szállításaikat a szocialista országokba és hazai megrendelőiknek is. egyebek között - a ganz villamosági művekkel együttesen - ismét előállítanak villamosokat egyiptomi megrendelésre. jugoszláviába dizel-mozdonyokat, a szovjetunióba újabb 20 motorvonatot küldenek. a máv-nak 14 villamosmozdonyt adnak át, a bkv-nak elkészítik az új metró-szerelvény prototípusát. már tervezik az ugyancsak a máv-nak ajánlott négyrészes motorvonatokat, valamint a két-, illetve a háromrészes sinautóbuszokat is.

juhász ádám a továbbiakban szólt arról, hogy az év végéig kidolgozzák a ganz-mávag hosszutávú fejlesztési programját, feltérképezik a termelési szerkezetet, a gyár üzemének technológiáit. az a cél, hogy a vállalat mielőbb jövedelmezőbben termeljen és fokozza termékeinek piaci versenyképességét. /mti/

sz/tr sl fe sn  
17.01 290485 1770

--

sb0059 4 160 mtib1066

szabó lőrincre emlékezett balassagyarmat

1985. április 29. - szabó lőrinc-emléknapot rendeztek hétfőn balassagyarmaton a költő születésének 85. születésnapja alkalmából. a palóc ligetben megkoszorúzták a kossuth-díjas költő szobrát, s elhelyezték a kegyelet és az emlékezés virágait az egykori templom - most szabó lőrinc - utca 10-es számú házánál is, ott, ahol a tücsökzene strófáira ihlető legszebb gyermekéveit töltötte a költő.

a balassagyarmati városi tanács disztermében emlékülést rendeztek szabó lőrinc tiszteletére: munkásságát, műveinek utóéletét kabdebó lóránt irodalomtörténész és koczkás sándor egyetemi tanár méltatta. /mti/  
csiz/kö az pr  
17.13 290485 0674

--

sb0060 4 150 mtib1067

munkásgyűlés a videotonban

1985. április 29. - munkásgyűlésen értékelték hétfőn a xiii. pártkongresszus tiszteletére és a felszabadulás 40. évfordulójára meghirdetett munkaverseny eddigi eredményeit a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál. a csaknem 19 ezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat kollektívája jelentősen túlteljesítette felajánlásainak időarányos részét. a múlt évben a tervezettnél 11,4 millió forinttal több, összesen 136,7 millió forint értékű anyagot takarított meg az importból származó anyagoknak hazaival, illetve saját gyártmányuval való helyettesítésével, újítások bevezetésével, műszaki, technológiai fejlesztéssel.

energiafelhasználását 3,2 millió forinttal mérsékelte a nagyvállalat, s a kemény tél ellenére is csökkentette a termelési értékre jutó energia arányát. különböző műszaki- és szervezési intézkedésekkel a brigádok 1,6 millió normaóra megtakarítást értek el. termelő berendezéseik jobb kihasználása érdekében 9,6 százalékkal mérsékeltek a gépek karbantartási idejét. a minőség javításával, a gyártmányszerkezet további korszerűsítésével 17,2 százalékkal növelték az árbevételt, s az 1983. évinél 11,1 százalékkal több terméket exportáltak a konvertibilis elszámolásu piacokra. piacainak megtartása és az újabbak meghódítása érdekében a gyár széleskörű műszaki-tudományos együttműködési kapcsolatot alakított ki több szocialista ország vállalataival.

bel

- 46 -

1985.04.29.

a videoton kollektívája az ideai esztendőre felajánlotta:  
termelési feladatait úgy oldja meg, hogy eközben 192 millió forint  
értékű anyagmegtakarítást ér el, s a tervezettnél 4,3 millió  
forinttal kevesebb energiát használ fel. /mti/

dáv/fné az sk pr  
17.17 290485 1676

--

sb0061 4 160 mtib1068

térplasztika avató győrött

1985. április 29. - a nemrég elhunyt kiss kovács gyula  
szobrászművész térplasztikáját leplezték le hétfőn győrött, a megyei  
tűzoltóparancsnokság épülete előtt. a kis medencében álló, mintegy  
három méter magas alkotás a tűzoltók áldozatos munkájának állít  
emléket, a terméskőből faragott oszlop-szerű, kompozíciót jelenetek  
diszítik. /mti/

mzs/sza/az/cl pr  
17.17 290485 0397

--

sb0062 1 180 mtib1069

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. április 29. - a mai mtib1043-as hírünk /balesetek/ utolsó  
bekezdését /dunaföldvár...folytatja a rendőrség./ visszavonjuk, s  
helyette az alábbi szöveget sziveskedjenek felhasználni:

dunaföldvár belterületén horváth istván 39 éves telepvezető,  
dunaföldvári lakos segédmotoros kerékpárjával eddig ismeretlen  
okból, áttért az uttest baloldalára, s ott a vele szemben  
szabályosan haladó tehergépkocsinak ütközött. a baleset  
következtében horváth istván a helyszínen meghalt. a baleset okának  
vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

/mti/ -ri/kö bc sn  
17.18 290485 0652

--

bel

- 47 -

1985.04.29.

sb0063 4 150 mtib1070

áruházavató mezőkövesden

1985. április 29. - a matyóföld fővárosában, mezőkövesden hétfőn  
délután ünnepélyes külsőségek közepette felavatták a skála-coop  
legújabb áruházát; a matyótáj áruház 2300 négyzetméteres területen  
fogadja a vásárlókat. három szintjén élelmiszerboltot, vegyi árukat  
forgalmazó osztályt, háztartási cikkeket, barkács- és szabadidős  
termékeket forgalmazó részleget és sportruházati cikkeket  
értékesítő emeletet rendeztek be. az áruház a mezőkövesd és vidéke  
áfész, valamint a városi tanács közös beruházásában, a tervezett  
költségeknél olcsóbban, mintegy 41 millió forintért épült fel.  
osztályain a jelenleg a skála áruházakban fellelhető valamennyi  
cikk folyamatosan kapható, mintegy 30 millió forintos árukészlet  
várja állandóan a vásárlókat. a tervek szerint már az idén 90  
millió, jövőre pedig 150 millió forint értékű árut értékesítenek.

/mti/  
tre/tné/az/cl olt  
17.30 290485 0902

--

sb0064 4 180 mtib2001

üdvözlő távirat

1985. április 29. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke  
táviratban üdvözölte beatrix királynőt hollandia nemzeti ünnepe  
alkalmából. /mti/

cl/kö bc olt  
17.31 290485 0183

Cs 1910

--

sb0065 4 180 mtib2003

üdvözlő távirat dél-vietnam felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából

1985. április 29. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa dél-vietnam felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából táviratban köszöntötte a vietnami kommunista párt központi bizottságát, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsát és minisztertanácsát.

x x x

táviratban köszöntötte az évforduló alkalmából partnerszervezetét a hazafias népfrent országos titkársága és a magyar szolidaritási bizottság is. /mti/

cl/kö bc olt  
17.39 290485 0625

--

sb0066 4 180 mtib2004

végző bucsu révész ferencről /1. rész/

1985. április 29. - elvtársai, barátai, tisztelői vettek végző bucsut hétfőn a mező imre uti temető díszravatalozójában a 73. éves korában elhunyt révész ferencről, a munkásmozgalom régi harcosától, az mszmp központi bizottságának tagjától, a fővárosi szabó ervin könyvtár nyugalmazott főigazgatójától. vörös drapériával szegélyezett ravatalánál díszőrséget állt állami és társadalmi életünk számos vezető személyisége, ott voltak egykori harcostársai, munkatársai.

a gyászszertartáson a himnusz hangjait követően az mszmp központi bizottsága és fővárosi tanács nevében szép völgyi zoltán, az mszmp kb tagja, a fővárosi tanács elnöke vett bucsut az elhunytól. életútját felidézve emlékeztetett arra, hogy révész ferenc egész életében népünk szabadságáért, a szocializmusért, a munkásosztály anyagi és szellemi felemelkedéséért dolgozott. kivételes tehetsége korán kibontakozott. könyvei, a marxizmus eszméinek propagálását szolgáló előadásai, vitakészsége és a szociáldemokrata szervezetek létrehozásában mutatkozó szervezőképessége is erről tanuskodik. bátor és optimista ember volt, akit a horthy-rendszer börtönei, az embert gyötrő megalázó munkaszolgálat, a magyar internáló és a német koncentrációs táborok pokla sem tudott megtörni.

As 1910

a felszabadulást követően 1945-től 1948-ig a szociáldemokrata párt országos oktatási osztályának vezetőjeként dolgozott. a két munkáspárt egyesülésekor a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagjává választották. 1945-től 1953-ig országgyűlési képviselő volt. a személyi kultusz éveiben az ő politikai pályafutása is megtört, a pártapparátusból a magyar tudományos akadémia könyvtárába helyezték át, ahol 1956 szeptemberéig dolgozott. elvűségét, meggyőződését, a pártba és a munkásosztály igazába vetett hitét soha nem adta fel. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1970-től volt tagja, a testület munkájában haláláig aktívan részt vállalt.

révész ferenc jelentős szerepet vállalt a főváros politikai és társadalmi életében is - mondotta szép völgyi zoltán. hosszú időn keresztül tagja volt az mszmp budapesti bizottságának, s a fővárosi tanácsnak. huszonöt esztendőn át - nyugállományba vonulásáig - az ország legnagyobb közművelődési könyvtárát, a fővárosi szabó ervin könyvtárát vezette. /folyt. köv./

-ri/cl/kö -ár olt  
17.46 290485 2359

--

sb0067 4 130 mtib2005 /felhasználható: 18.30 órától/

kitüntetés /Láng György/

1985. április 29. - az elnöki tanács Láng Györgynek, a társadalmi szemle szerkesztőjének - több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést hétfőn Benke Valéria, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke adta át. /mti/

il km sk olt  
17.47 290485 0392

As 1910

--

sb0068 4 180 mtib2006

végső bucsu révész ferenctől /2. rész/

révész ferenc elvtárs elvülhetetlen érdemeket szerzett a magyar munkásmozgalomban és a szocialista magyarország építésében - hangsúlyozta.

a család és a barátok nevében nyers rezső, az mszmp kb tagja, az magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója mondott bucsuszavakat, felidézve az elhunyt alakját, emberségét.

révész ferencet gyászolók százai kísérték végső nyughelyére, a munkásmozgalmi panteon sírkertjébe. a sírhantot a koszorúk, a virágok sokasága borította el. a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/  
-ri/cl/kö -ár olt  
17.47 290485 0656

-.-

sb0069 4 160 mtib2007

akadémia sajtótájékoztató /1. rész/

1985. április 29. - a magyar tudományos akadémia május 6. és 10. között tartja idei, sorrendben 145. közgyűlését - jelentették be hétfőn az mta székházában tartott sajtótájékoztatón.

mint kulcsár kálmán, az mta főtitkárhelyettese elmondotta, a tanácskozáson új hazai rendes és levelező tagokat választanak, s tisztujításra is sor kerül. a közgyűlés javaslatot tesz az elnöki illetve a főtitkári és a főtitkárhelyettesi tisztség betöltésére. az akadémia vezetőinek személyéről - a közgyűlés javaslatai alapján - az elnöki tanács, illetve a minisztertanács dönt. a közgyűlést szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke nyitja meg, majd ezt követően az akadémia elnökségének és főtitkárnak beszámolója hangzik el. az 1980 májusától 1985 májusáig terjedő időszak akadémiai tevékenységét összegező és értékelő beszámolók, azok vitája, valamint a jövő tennivalóinak kijelölése mellett e felső fórumon megvitatják az időszerű tudománypolitikai kérdéseket. a közgyűlést - amelyen valamennyi tudományos osztály ülést tart - nagyobb részben nyilvános tanácskozásként, a tudományos szakemberek széles körének bevonásával rendezik meg. hagyományosan az első napon kerül sor az akadémiai aranyérem és az akadémiai díjak átadására.

As 1910

mivel tisztségviselési ciklust záró közgyűlésről van szó, a tanácskozáson központi előadást nem tartanak. amint korábban is egy-egy témát több osztály közösen vitatott meg, most a föld- és bányászati tudományok, az agrártudományok, a műszaki tudományok és a biológiai tudományok osztálya együttes ülésén „a légi és az űrfelvételek szerepe a földtudományok és a népgazdaság szolgálatában”, címmel egyebek közt az interkozmosz program keretében folyó távérzékelési kutatások eredményeit, a műholdas információknak a meteorológiában játszott szerepét tárgyalják meg a szakemberek.

az elnöki és a főtitkári beszámolóhoz kapcsolódó szóbeli kiegészítések jelzik majd az elmúlt ötéves akadémiai ciklus nehézségeit is, köztük az alapkutatásokat érintő gondokat - hangsúlyozta a főtitkárhelyettes. az utóbbi években az akadémia fokozottan bekapcsolódott a gazdasági, az igazgatási és a politikai kérdésekkel kapcsolatos döntéshozó munkákba. /folyt. köv./

na/tr/br/cl sn  
17.52 290485 2276

-.-

sb0070 4 160 mtib2008

a kassai állami színház vendégjátéka miskolcon

1985. április 29. - a kassai állami színház balett társulata vendégszerepelt hétfőn este a miskolci nemzeti színházban. csajkovszkij legnépszerűbb balettjét a hattyúk tavát mutatták be. a színház zenekarát boris valet vezényelte, a koreográfia pedig stanislav remar munkája. a balett főbb szerepeit krisztina zarubová, marta baranová, milos lucka, lubomir acaj táncolta. /mti/

bas/tné/kz sk olt  
17.57 290485 0457

1910

-.-

bel

- 52 -

1985.04.29.

sb0071 4 160 mtib2009

sajtótájékoztató az akadémia...2. rész.

az akadémia továbbra is részt kíván venni a döntések előkészítésében, ugyanakkor a jövőben nagyobb figyelmet szükséges fordítani az alap kutatásokra is. kitért arra is, hogy a kutatóhelyek munkájában visszaszorítani azokat a megbízásokat, amelyek csupán pénzbevételt jelentenek az intézményeknek, ám tudományos hasznot nem hoznak. a hazai műszerezettség nem megfelelő volta miatt gyakran vállalnak külföldön munkát a magyar kutatók. a határainkon kívül dolgozók tevékenységükkel a magyar tudományt is gazdagítják, s fontos, hogy az akadémia a mainál szorosabb kapcsolatot alakítson ki ezekkel a kutatókkal, illetve a magyar származású, a világ számos táján tevékenykedő tudósokkal - mondotta kulcsár kálmán. /mti/

na/tr/br/cl sn  
18.05 290485 0798

--

sb0072 4 150 mtib2010

kiváló vállalat a telefongyár

1985. április 29. - a telefongyár dolgozói hétfőn az üzem kulturtermében tartott ünnepségükön vették át a sikeres múlt évi munkájukkal kiérdemelt kiváló vállalat cím elnyerését tanúsító oklevelet. az ünnepségen havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte a gyár dolgozóit és átadta az oklevelet koncz károly vezérigazgatónak. részt vett az ünnepségen kapolyi lászló ipari miniszter, és baranyai géza, a vasasszakszervezet titkára is.

a gyár dolgozói tavaly az előző évinél 32 százalékkal több, összesen 2,7 milliárd forint értékű munkát végeztek. a lendületes fejlődéshez jelentősen hozzájárult, hogy a termelés és a gazdálkodás hatékony fejlesztésére ösztönző érdekeltségi rendszerre tértek át, amely jobban kibontakoztatta az egyének és kollektívák hasznos kezdeményezéseit, s nemkülönben a gyár vállalkozói magatartását. a termelés növelésével egyidejűleg konvertibilis exportjukat csaknem megkétszerezték, ebben közrejátszott az is, hogy a szokásos termékszállítások mellett megkezdték a fővállalkozási tevékenységet

1910

bel

- 53 -

1985.04.29.

is. a budavox közreműködésével kuvaitban bonyolítják le az első ilyen vállalkozást: a gyár dolgozói építik ki a főváros új telefonvonalainak kábelhálózatát is. a gazdálkodás javításával jelentősen nőtt a vállalat nyeresége, a dolgozók átlagjövedelme pedig több mint 12 százalékkal emelkedett. /mti/

sb/gg sl sk olt  
18.12 290485 1440

--

sb0073 4 180 mtib2011

nagy gábor külügyminiszter-helyettes kelet-afrikai utja

1985. április 29. - nagy gábor külügyminiszter-helyettes április 15-29. között megbeszéléseket folytatott a mozambiki népi köztársaságban daniel mbanze külügyminiszter-helyetessel, a kenyai köztársaságban elijah mwangale külügyminiszterrel, a tanzániai egyesült köztársaságban g. rutihinda ügyvivő külügyminisztériumi államtitkárral, a szocialista etiópiában gosu volde külügyminiszterrel, valamint a négy ország kormányának több más tagjával. véleményt cseréltek a kétoldalú kapcsolatokról, fejlesztésük lehetőségeiről, a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különös figyelemmel az afrikai térség problémáira.

nagy gábort fogadta daniel arap moi, a kenyai köztársaság elnöke, addisz-abeában, dr. peter onu, az afrikai egységsszervezet főtitkára.

a külügyminiszter-helyettes addisz-abeában átadta a magyar kormány segélyszállítmányát az éhség sújtotta etióp népnek /mti/

br/cl  
18.13 290485 0966

1910

--

sb0074 4 150 mtib2012

## a nemzetközi távhívás bővítése

1985. április 29. - május 1-től újabb 18 országra terjeszti ki a posta a nemzetközi előfizetői távhívás lehetőségét. mindazon távbeszélő állomásokról, amelyek be vannak kapcsolva a kimenő irányú nemzetközi automata forgalomba, közvetlenül hívhatók az arab emirátusok, argentina, brazilia, ciprus, egyiptom, indonézia, izrael, japán, jordánia, katar, kuvait, libanon, mexikó, szaud-arábia, törökország, tunézia, venezuela és új-zéland telefonelőfizetői. /mti/

gg sl sk olt  
18.15 290485 0519

--

sb0075 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 29. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

hűvös, szeles idő

európa nagy részén változékony az időjárás. több hullámban hűvös és váltakozó nedvességtartalmu levegő sodródik a szárazföld belseje felé. hétfőn a hajnali órákban csaknem összefüggő felhőtakaró húzódott az appennin-i-félszigettől közép-európán át egészen a balti-tengerig. a felhővel borított részekben többfelé esik az eső, zápor, helyenként zivatar is kialakul, az északabbra fekvő területeken pedig havazás, hózápor is előfordul. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében folytatódik a hűvös, szeles idő.

magyarországon vasárnap tulnyomóan borult volt az ég. országszerte volt csapadék; eső, zápor, zivatar, illetve havazás egyaránt előfordult. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 5 és 15 mm között váltakozott, helyenként azonban többet mértek. például turkeven 24, szentesen 26, berettyóújfalun pedig 27 mm eső esett. napközben sokfelé megerősödött, a dunántúlon gyakran viharossá fokozódott az északnyugati szél. vasárnap a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 7, az ország középső részén 10, délkeleten viszont 19 fok körül alakult. hétfő hajnalra pedig 0 és plusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte folytatódott a felhőátvonulások. szórványosan esett az eső, zápor, helyenként havazott. az északnyugati szelet időnként viharos széllelkések

1910

kisérték. a hőmérséklet 11 órakor az országban 2 és 9 fok között változott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, ez 5,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, mérsékelten emelkedik.

## előrejelzés az ország területére kedd estig:

lassanként keleten is - legkésőbb északkeleten - felszakadozik a felhőzet, egyre kevesebb helyen várható csapadék. kedden már hosszabb időszakokra is kisüt a nap. a gyakran változó, vonuló felhőzetből futó záporok, néhol hózápor várható. az északnyugati szél lassanként kissé mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 10 fok körül valószínű.  
/folyt.köv./ kö  
18.16 290485 2337

--

sb0076 4 130 mtib2014

## új gondozóintézet a iii. kerületben

1985. április 29. - egészségügyi gondozóintézet nyílt hétfőn budapesten, a iii. kerületi laktanya utcában.

az intézet komplex szűrőállomás is egyben, szív-, tüdő- és daganatszűrést, illetve gondozást végez. mintegy százhetvenezer embert láthat el, s nemcsak a iii. kerületiek, hanem az ugynevezett budai kistalpak lakói is igénybe vehetik. a több mint kétszáz négyzetméteres intézmény kerületi beruházásként épült, s megvalósításához nagy segítséget nyújtott a helyi üzemek, szövetkezetek dolgozóinak társadalmi munkája. a fővárosi tanács vb margit kórház részeként működő kétszintes intézményt pánccsél sándor, a iii. kerületi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

lg/br/cl olt  
18.17 290485 0740

1910

--

sb0077 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

a felhőátvonulást több ízben kíséri futó zápor, a budai hegyekben esetleg hózápor. az északnyugati szél gyakran erős, időnként viharos lesz. a hőmérséklet késő este 5 fok körül, kedden hajnalban 1 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

az időszak folyamán hűvös idő várható. a hét közepén helyenként néhány órára kisüt a nap, de a hét második felében gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és futó záporokra, esőkre számítani kell. a hét közepén a szél általában erős lesz, a szélvédett helyeken fagy kialakulhat.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 1, 6 fok között, majd 5 fok körül várható; a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8, 13 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak második felében.

a duna budapestnél 250 cm, a víz hőmérséklete 10,8 fok. /mti/  
kö sn  
18.20 290485 1109

--

sb0078 1 130 mtib2016

személyi változások a belügyminisztériumban

1985. április 29. - országos parancsnoki értekezletet tartottak hétfőn a belügyminisztériumban. az értekezleten részt vett és felszólalt czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a xiii. pártkongresszus határozatából adódó feladatokról adott tájékoztatást, majd az elnöki tanács és a minisztertanács személyi ügyekben hozott döntéseit ismertette.

a minisztertanács más, fontos beosztásba történő kinevezése miatt felmentette belügyminiszter-helyettesi tisztségéből földesi jenő rendőr altábornagyot. ugyancsak felmentette tisztségéből - nyugállományba vonulása miatt - dr. pál antal rendőr vezérőrnagy, miniszterhelyettest.

1910

az elnöki tanács földesi jenő rendőr altábornagyot belügyminisztériumi államtitkárrá, kiss sándor rendőr ezredes rendőr vezérőrnaggyá nevezte ki.

dr. pál antal rendőr vezérőrnagynak nyugállományba vonulása alkalmából, a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül a magyar népköztársaság aranykoszorúval diszitett csillagrendjét adományozta az elnöki tanács.

a minisztertanács harangozó szilveszter rendőr vezérőrnagyot és kiss sándor rendőr vezérőrnagyot belügyminiszter-helyettesé nevezte ki. /mti/

gg bc sk olt  
18.29 290485 1271

--

sb0079 4 130 mtib2017

elhunyt horusitzky zoltán

1985. április 29. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége mély fájdalommal tudatja, hogy életének 82. évében elhunyt horusitzky zoltán erkel-díjas zeneszerző, zongoraművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára, a magyar zeneművészek szövetségének tagja.

horusitzky zoltán hamvasztás előtti bucsuztatása május 15-én, szerdán 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

i cs/bc/cl olt  
18.34 290485 0493

1910

--

bel

- 58 -

1985.04.29.

sb0080 1 130 mtib2018

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0075 mtib1048 sz., megemlékezés vietnam felszabadulásáról című hírünk 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

...megnyitóján részt vett és felszólt nguyen lung...

/mti/ sk olt  
18.38 290485 0296

..-

sb0081 4 180 mtib2019

baranya: félmilliárdos társadalmi hozzájárulás

1985. április 29. - több mint félmilliárd forint értékű segítséget - munkát, pénzt - adtak baranya megye lakói és intézményei az elmúlt évben településük fejlesztéséhez. a kiemelkedő közösségi és egyéni teljesítményeket a mozgalom meghirdetői - a megyei tanács és a népfrentbizottság - a hétfőn megtartott pécsi ünnepségen értékelték és jutalmazták. megállapították, hogy a társadalmi munka és az önkéntes lakossági hozzájárulás a tervezettnél nagyobb ütemű fejlesztést tett lehetővé. az ötszázhatvanöt millió forint értékű településfejlesztési támogatás zömét a több mint kétszázhatvanmillió forint értékű lakossági társadalmi munka alkotja, a vállalatok, szövetkezetek és intézmények másfélszáz millió forinttal, a lakosság pénzbeli segítsége százmillióval növelte a fejlesztésre fordítható pénzüsszeget. a társadalmi összefogás megszervezésében a városok közül siklós, a nagyközségek közül a hazafias népfrent jubileumi zászlaját is kiérdemlő boly járt az élen, s nyerte el a megyei tanács kilencszázezer forint értékű, fejlesztési célokra fordítható támogatását. a legalább ezer lelket számláló községek versenyében szederkény lakói szereztek meg a negyedmillió forintot érő első helyezést, az ennél kisebb, de ötszáz lelkesnél nagyobb falvak kategóriájában a népfrent jubileumi zászlajával is megjutalmazott máriakémet háromnegyed millió forinttal, a háromszáz-ötszáz lelkes települések közül nagytótfalu félmillió forinttal, a háromszáznál is

W 1945

bel

- 59 -

1985.04.29.

kevesebb lakosu aprófalvak között drávacsehi kétszázezer forinttal gyarapíthatta fejlesztési forrásait. a hétfői ünnepségen horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke „baranyáért”, emléklakettet nyújtott át a településfejlesztésben élenjáró közösségeknek és személyeknek. /mti/

kász/bné/az/cl olt  
18.45 290485 1814

..-

sb0082 4 160 mtib2020

ismeretterjesztés a fővárosi művelődési otthonokban - tit ülés

1985. április 29. - a fővárosi művelődési otthonokban szervezett ismeretterjesztő munka tapasztalatait összegezték hétfőn a tudományos ismeretterjesztő társulat propaganda és szervezési bizottságának a tit budapesti székházában tartott ülésén.

az ötnapos tanítási, illetve munkahétre való áttérés szükségessé tette a művelődési házak tevékenységi szerkezetének átalakítását. ennek megfelelően programkínálatukban megfelelő arányban szerepelnek a közhasznú ismereteket nyújtó előadások, foglalkozások, ugyanakkor az anyagi érdekeltség túlzott előtérbe állítása háttérbe szorítja alapvető feladataikat, így a művelődési, a nevelési, és a kulturaközvetítő tevékenységet. tág teret kaptak a könnyen eladható rendezvények és programok, s egyre gyakoribb a munkától független pénzszerzési forma, mint például a termék bérbeadása.

a fővárosban 65 művelődési ház működik, közülük 23 tanácsfi fenntartásban. a tit budapesti szervezetének mintegy 50 művelődési otthonnal van rendszeres kapcsolata. a művelődési otthoni ismeretterjesztésben 1983-ban visszaesés mutatkozott, s ez a tendencia tavaly tovább erősödött. a tudománybarát köröknél 41, az idegennyelvi tanfolyamoknál 17, a közhasznú tanfolyamoknál 45, az egyéb előadásos rendezvényeknél 24 százalékkal csökkent a tit-től igényelt programok száma. a tit ma is fontos feladatot lát el a gyermekek nyelvoktatásában: 1983-ban 102, tavaly 96 nyermek-nyelvtanfolyami csoport működött a fővárosi művelődési otthonokban. csökkent a művelődési házakba kihelyezett szabadegyetemek száma, viszont nem mérséklődött az érdeklődés az elmélyültebb ismeretszerzésre lehetőséget adó előadássorozatok iránt. az 1984-85-ös évadban 14 szakszervezeti művelődési házban 28 kihelyezett szabadegyetemi sorozatot tartott a tit, a tanácsfi művelődési otthonok közül viszont csupán öt igényelt összesen kilenc sorozatot.

W 1945

bel

- 60 -

1985.04.29.

kívánatos, hogy a jövőben a gyermek, ifjúsági, a nyugdíjas és a felnőttek számára szervezett különböző klubok és szakkörök gyakrabban igényeljék a tit közreműködését. ennek érdekében a tit nagyobb gondot fordít előadónak alaposabb felkészítésére. /mti/

na/tr/bc/cl olt  
18.53 290485 2207

--

sb0083 4 150 mtib2021

külföldi szakszervezeti küldöttségek

1985. április 29. - a szot elnökségének meghívására tizenegy szocialista ország szakszervezeti központja és a szakszervezeti világszövetség titkárságának képviselőitében küldöttségek érkeztek hazánkba, hogy részt vegyenek a május elsejei ünnepeken. a vendégek megtekintik a budapesti dolgozók május elsejei felvonulását, tájékoztatót hallgatnak meg a magyar szakszervezetek tevékenységéről és legfontosabb feladatairól, ipari és mezőgazdasági üzemeket látogatnak meg. a május elsejei ünnepeken részt vesznek az iraki szakszervezeti aktivisták budapesti szemináriumának hallgatói, továbbá az angolból, mozambikból, bissau-guineából és a zöldfoki szigetektől érkezett aktivisták, akik az afrikai szemináriumon vesznek részt. /mti/

gg/sk sl olt  
18.59 290485 0801

--

sb0084 4 160 mtib2022

bemutató a debreceni csokonai színházban

1985. április 29. - erkel ferenc: brankovics györgy című operáját mutatta be hétfőn este a debreceni csokonai színház operatársulata. a szerző e viszonylag ritkán játszott darabjának előadásához - meghívott vendégként - varga mátyás készítette díszleteket, a jelmezeket pedig greguss ildikó tervezte. a rendező

As 1945

bel

- 61 -

1985.04.29.

kertész gyula. közreműködött a debreceni máv szimfónikus zenekar, a csokonai színház kibővített ének- és balettkara. a zenekart szabó lászló vezényelte. a főbb szerepeket tréfás györgy, hormai-horváth józsef, soskó andrás, pelle erzsébet és hegyes gabriella énekelte. /mti/

szü/éva/kz sk olt  
19.03 290485 0658

--

sb0085 4 130 mtib2023

holland békekutatók látogatása hazánkban

1985. április 29. - a magyar-holland kulturális megállapodás keretében dr. egypter boeker professzor, az amszterdami szabadegyetem békekutató csoportjának vezetője, munkatársaival tanulmányutat tett hazánkban április 24. és 29. között.

Látogatása során megbeszélést folytatott rényi péterrel, a népszabadság főszerkesztő-helyettesével, kovács lászlóval, az mszmp kb külügyi osztálya helyettes vezetőjével, darvasi istvánnal, az országgyűlés külügyi bizottsága titkárával, barabás miklóssal, az obt főtitkárával, papp amával, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága titkárával és dr. aranyos zoltánnal, az obt egyházközi békebizottsága főtitkárával. a holland vendégek eszmecserét folytattak a béke, a leszerelés és az európai biztonság kérdéseivel foglalkozó szakértőkkel is, közöttük a magyar külügyi intézet és az mta intézetközi békekutató központja munkatársaival.

a holland küldöttség hétfőn elutazott budapestről. /mti/

gg sk bc olt  
19.14 290485 1031

As

--

sb0086 4 130 mtib2024

fogadás japán nemzeti ünnepe alkalmából

1985. április 29. - kazuo wachi, japán budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott hétfőn a hilton szállóban. a fogadáson részt vett hetényi istván pénzügyminiszter, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, bényi józsef külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja. /mti/

gn/km/sa/cl olt  
19.38 290485 0576

--

sb0087 4 160 mtib2025 /felhasználható 21 órától/

gárdos péter filmjének diszbemutatója

1985. április 29. - diszelozáson mutatták be gárdos péter „uramisten,, című alkotását hétfőn a vörös csillag moziban.

a mafilm hunnia stúdiójában forgatott produkció - a rendező első játékfilmje - a cirkusz világában játszódik, cselekménye egy világhírű szám megszerzése körül bonyolódik. máthé tiber operatőr kamerája előtt feleki kamill, eperjes károly, dörner györgy és nyakó juli alakítja a főbb szerepeket.

a filmet, amelyet a xvii. magyar játékfilmszemlén jó operatőri és színészi teljesítményért díjjal jutalmaztak, május 2-től a fővárosi mozik. /mti/ *verit*

lg sk bc olt  
19.42 290485 0652

as

--

sb0088 4 130 mtib2026

kiváló kollégium

1985. április 29. - immár harmadszor nyerte el a kiváló kollégiumi címet a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának dr. münnich ferenc kollégiuma. Kiemelkedő tanulmányi, szakmai és közművelődési tevékenysége elismeréseként a művelődési minisztérium és a kisz kb oklevelét hétfőn a kollégiumban rendezett ünnepségen vették át a hallgatók, valamint az intézmény vezetősége.

az 1966-ban átadott kollégiumnak jelenleg mintegy 900 - gépész, villamos- és közlekedésmérnök-jelölt - hallgatója van. a kollégiumban évek óta számos szakosztály és kulturális klub működik: eredményes tevékenységüket és a magas színvonalu kollégiumi közösségi munkát harmadik alkalommal jutalmazták kiváló kollégium címmel. /mti/

kp/mz/km/cl olt  
19.55 290485 0763

--

sb0089 4 180 mtib2027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 29. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

hűvös idő

előrejelzés az ország területére keddre:

hosszabb időszakokra is kisüt a nap. a kisebb-nagyobb felhőátvonulások szórva záporosó, néhol futó hózápor kíséri. az északnyugati szél csak lassanként mérséklődik. a hőmérséklet a reggeli -1, plusz 4 fokról délutánra körülbelül 10 fokig emelkedik.  
/mti/ sk olt  
19.59 290485 0501

as

--

sb0090 4 130 mtib2033

## budapesten a nemzetközi autóstura

1985. április 29. - a „győzelem-40,, elnevezésű nemzetközi autóstura résztvevői hétfőn felkeresték a hortobágyi felszabadító harcok színhelyét, ahol megkoszorúzták a páncélos emlékművet. a program heves megyében folytatódott: a tizenegy szocialista ország csaknem száz képviselője megtekintette malinovszkij marsall egykori harcálláspontját, amely ma már emlékház és múzeum.

késő délután érkezett budapestre a nemzetközi mezőny, amelyek résztvevőit a hősök terén varga-sabján lászló, a kisz központi bizottságának titkára és kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára fogadta. ezt követően megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét.

kedden a turázók csoportjai elhelyezik a megemlékezés virágait osztapenko és steinmetz kapitány szobránál, valamint a fasizmus elleni harc hőseinek és a fasizmus áldozatainak emlékművénél. este pedig a fővárosi fiatalok részvételével fátyás felvonulást és koszorúzási ünnepséget rendeznek a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. május elsején a turázók valamennyien résztvesznek a fővárosi dolgozók felvonulásán, majd még aznap somoskőújfalunál átlépik a magyar-csehszlovák határt, hogy továbbhaladjanak uticéljuk, berlin felé. /mti/

és/gg sk olt  
21.00 290485 1245

--

sb0091 4 180 mtib2036

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 29.

sb0001 kötvény a mezőgazdaság fejlesztésére  
sb0002 újfajta timföld - szovjet megrendelésre  
sb0003 fővárosi majális /1. rész/  
sb0004 fővárosi majális /2. rész/  
sb0005 fővárosi majális /3. rész/  
sb0006 új várospolitikai fórumok pecsét  
sb0007 tankönyvek határidőre  
sb0008 az agy elektromos jeleit „vallatják,,  
sb0009 újdonság a glikohemoglobin-teszt /1. rész/  
sb0010 újdonság a glikohemoglobin-teszt /2. rész/  
sb0011 felújítják a szegedi dömötör-tornyot

Cs

sb0012 felújítják a miskolci pannoniát  
sb0013 huszonkét új zöldségüzlet  
sb0014 magyar fővállalkozással kísérleti állat-telep az ndk-ban  
sb0015 magyar művészek vendégszereplése  
sb0016 buszpadlók új üzemből  
sb0017 exportfűz az ormánságból  
sb0018 tanácskozik az mszmp kb  
sb0019 felemelik egyes színesfémhulladékok átvételi árát  
sb0020 rózsák tere győrétt  
sb0021 vendégszereplés  
sb0022 nagytakarítás a tiszta partján  
sb0023 új kórházi diagnosztikai tömb  
sb0024 iso-plus bemutató fertődön  
sb0025 a fővinform jelenti  
sb0026 számítástechnika a mezőgazdaságban  
sb0027 elhunyt hangya jános  
sb0028 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1./  
sb0029 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /2./  
sb0030 a „sárga angyalok,, nyári...  
sb0031 baranyai borverseny  
sb0032 a környező országok időjárása  
sb0033 kitüntetések  
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0035 kitüntetések  
sb0036 ifjúsági béke és barátság... /1. rész/  
sb0037 ifjúsági béke és barátság... /2. rész/  
sb0038 balesetek  
sb0039 újra nyitnak /1. rész/  
sb0040 gazdasági tanácsadás vállalatoknak  
/folyt. köv./ kö  
21.27 290485 1614

--

sb0092 4 180 mtib2037

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 újra nyitnak... /2. rész/  
sb0042 csehszlovák sajtótájékoztató  
sb0043 megemlékezés vietnam felszabadulásának...  
sb0044 szünetel a teherforgalom  
sb0045 ötven éves a váci bélésszövőgyár  
sb0046 vörös zászló az ikarusnak  
sb0047 ülést tartott az kisosz /1. rész/  
sb0048 közlemény /1. rész/  
sb0049 közlemény /2. rész/  
sb0050 közlemény /3. rész/

Cs

sb0051 kiváló vállalat...  
 sb0052 ülést tartott a kisosz /2. rész/  
 sb0053 kitüntetések  
 sb0054 vasi rendezési terv  
 sb0055 gárdos mariska emléktábla-avatás  
 sb0056 kiháló szakmák - tanácskozás /1. rész/  
 sb0057 kiháló szakmák - tanácskozás /2. rész/  
 sb0058 ganz-motorvonatok görögországba  
 sb0059 szabó lőrincre emlékeztek  
 sb0060 munkásgyűlés a videotonban  
 sb0061 térplasztika-avató győri  
 sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0063 áruházavató mezőkövesden  
 sb0064 üdvözlő távirat  
 sb0065 üdvözlő távirat dél-vietnam...  
 sb0066 végső bucsu révész ferencről /1. rész/  
 sb0067 kitüntetés /Láng György/  
 sb0068 végső bucsu révész ferencről /2. rész/  
 sb0069 sajtótájékoztató az akadémia... /1. rész/  
 sb0070 a kassai állami színház...  
 sb0071 sajtótájékoztató az akadémia... /2. rész/  
 sb0072 kiváló vállalat a telefongyár  
 sb0073 nagy gábor külügyminiszter-helyettes...  
 sb0074 a nemzetközi távhívás bővítése...  
 sb0075 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0076 gondozóintézet nyílt a iii. kerületben  
 sb0077 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0078 személyi változások...  
 sb0079 elhunyt horusitzky zoltán  
 sb0080 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 /folyt. köv./ kö  
 21.28 290485 1515

--

sb0093 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 félmilliárdos önkéntes segítség  
 sb0082 ismeretterjesztés a fővárosi művelődési otthonokban  
 sb0083 külföldi szakszervezeti küldöttségek  
 sb0084 bemutató debrecenben  
 sb0085 holland békekutatók látogatása  
 sb0086 fogadás japán nemzeti ünnepén  
 sb0087 gárdos péter filmjének diszbemutatója  
 sb0088 kiváló kollégiumi cím átadása  
 sb0089 időjárásjelentés

as

sb0090 budapesten a nemzetközi autóstura  
 sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 fehér péter  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.29 290485 0822

--

as

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. április 30.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

energiaracionalizálás a kohászati üzemekben

1985. április 30. - svéd szakemberek a közelmúltban felmérést végeztek a csepeli fémműben, és munkájuk befejeztével évi 30 millió forintos megtakarítást biztosító energiaracionalizálási program megvalósítására tettek javaslatot. a felmérésre a vasipari kutató és fejlesztő vállalat /vaskut/ és a licencia által alapított ferrinov külkereskedelmi és innovációs iroda közvetítése nyomán került sor. a ferrinov vállalta, hogy fedezi az előzetes vizsgálatok költségeit, s cserébe meghatározott ideig részesedik a javasolt intézkedések nyomán elért megtakarításból.

a vizsgálódások alapján készített program háromféle beavatkozást tartalmaz. az első csoportba tartoznak azok az intézkedések, amelyek különösebb beruházást nem igényelnek, mert elsősorban hatékonyabb munkaszervezéssel, valamint a munkafeltételek észszerűbb kialakításával eredményeznek megtakarítást. /a fűtőgáz keverési arányának módosítása éppugy idetartozik, mint például a rosszul záró szelepek megjavítása, vagy a fűtött helyiségek ajtainak, ablakainak megfelelő szigetelése./ becslések szerint csak a feladatok megoldása révén évente mintegy 20 százalékos megtakarítás érhető el. az intézkedések másik csoportjába helyi erőből elvégezhető kisebb átalakítások, szerelések /például bizonyos helyeken mérőműszerek felállítása/ tartoznak, amelyekkel az energiaigény további 30-40 százalékos csökkentésére van mód. végül, a racionalizációs program teljes megvalósítása feltételezi egyes - korszerűtlen, rossz hatásfokkal dolgozó - berendezések kicserélését, vagy például fűtésben más energiahordozóra történő átállást, azaz néhány kisebb beruházással járó intézkedés megvalósítását.

